



EL DIARIO PALENTINO

JUEVES
12
ABRIL
1956
EDICION
SIETE TARDE
Seis páginas
80 céntimos

Fundado en 1882 y 1890
N.º REFUNDIDO 5.816
TELEFONOS
1536 REDACCION
1526 IMPRENTA
2006 ADMINISTRACION



DIRECCIONES
DIRECCION Y TALLERES: MAYOR, 147-151
APARTADO DE CORREOS, 17

Ha muerto el héroe del Alcázar, Teniente General Moscardó

Sus restos recibirán mañana sepultura en las ruinas del glorioso recinto toledano



Madrid, 12.—(Urgente).—A las doce de la mañana ha fallecido en su domicilio de Madrid en la calle de Ayala, el teniente general don José Moscardó e Iruarte, Presidente de la Delegación Nacional de Deportes. —Cifra.

El teniente general Moscardó, tenía 77 años de edad cuando su hijo don Miguel Moscardó Guzmán, gobernador civil de Guadalajara, quien llegó a Madrid a la una de la tarde. También le fue comunicada la triste noticia a su hijo el capitán don Carmelo Moscardó, que se hallaba de guardia en el Palacio Nacional, en la ceremonia de entrega de credenciales del embajador de Austria, simultáneamente llegó el doctor Almaraz, de la Casa Militar de Su Excelencia el jefe del Estado, quien se limitó a certificar la defunción.

TENIENTE GENERAL MOSCARDÓ

LA MUERTE FUE REPENTINA
Madrid, 12.—A las doce menos cuarto de la mañana, repentinamente, de un colapso circulatorio, ha fallecido en su domicilio particular, Ayala, 66, el teniente general Moscardó, jefe directo de la milicia nacional. Nada hacía presagiar su muerte, pues precisamente ayer estuvo despidiéndose con su Cuartel General, durante la mañana. El teniente general Moscardó se hallaba afectándose. Su esposa, doña María Guzmán, observó un gesto raro e inmediatamente se acercó de que el teniente general Moscardó se desplomaba. Unos momentos antes había dicho que iba a salir para comprar un regalo para su nieto, que celebraba su santo. También estaban en la casa su hija Marichu, casada con el comandante Esquivias, del Estado Mayor.

El cuerpo del heroico teniente general, mundialmente conocido por la heroica gesta del Alcázar de Toledo, recibirá sepultura, mañana, en las ruinas del glorioso recinto toledano. La noticia circuló rápidamente por Madrid y empezaron a llegar a la casa mortuoria personalidades, entre ellas el laureado general Zaldúa, los miembros del Cuartel General del teniente general Moscardó, coronel Castell y los comandantes Gómez Oliveros, Valero y Canales. El cuerpo del laureado teniente general, está envuelto en un sudario y parece ser que se ha avisado a un escultor para conservar su rostro en una mascarilla.—Cifra.

PESAME DEL CAUDILLO
Madrid, 12.—Su Excelencia el jefe del Estado ha telefonado directamente a casa del teniente general Moscardó para dar personalmente el pésame a la viuda e hijos del finado. El Caudillo se hallaba muy afectado.—Cifra.

Audiencia de Su Santidad Pío XII a 'Mr. H'



Ciudad del Vaticano.—S. S. Pío XII, con el Secretario General de las Naciones Unidas, Mr. Dag Hammarskjöld, al que recibió en audiencia especial.—(Foto Cifra Gráfica)

El Caudillo recibe las credenciales del Embajador de Austria

Asistió a la ceremonia el Sr. Carrero Blanco, en funciones de Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de credenciales a S. E. el jefe del Estado, por el Excmo. señor Clemens Wildner, embajador extraordinario y plenipotenciario de Austria, en España. Como de costumbre, el representante de Austria, llegó en carroza escoltada por la guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armada, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la Banda Militar interpretaba el Himno Nacional austriaco. Al pie de la escalera de honor, el embajador fue recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes del protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, el señor Wildner, llegó a Palacio con el personal de su Embajada. Durante la celebración del acto, Su Excelencia estaba acompañado por el ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno en funciones de ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefes de Protocolo del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al embajador en el salón de costumbre. Tras de hacer entrega de la carta credencial, el embajador pasó a conversar con Su Excelencia a una saleta inmediata en cuya entrevista estuvo presente el ministro subsecretario de la Presidencia.

Biografía del heroico Teniente General Moscardó

El 27 de Septiembre de 1936 culminó su gesta inmortal con la histórica frase: "Mi General. Sin novedad en el Alcázar"

Don José Moscardó e Iruarte, nació en Madrid, en la calle de Leganitos, número 43, el 26 de octubre de 1878. Ingresó en la Academia de Infantería en el año 1896. Sus primeras armas las hizo en África, donde se participó con dicha unidad, que mandaba a la sazón el general Primo de Rivera, en la ocupación de Tetuán, Laucien, Benkarrieh y otras plazas. Por méritos de guerra ascendió comandante, con cuya graduación fue comendado el mando del Regimiento de voluntarios del Serrallo. Asistió a designado para ocupar el cargo de director del Colegio de María Cristina de su ascenso a coronel y le obligó, con el grado de teniente coronel, a realizar su teniente coronel Mangada. Más tarde pasó a la Escuela Central de Guarnición del Coronel Mangada, como comandante militar de la plaza, además de su destino en la

PARTICIPA EN EL GLORIOSO ALZAMIENTO

El 16 de julio de dicho año se encontraba en Madrid, dedicado a ultimar los preparativos para trasladarse a Berlín, con objeto de asistir a la Olimpiada, pero enterado en la Capitanía General de la inmediata iniciación del movimiento, se trasladó precipitadamente a Toledo, donde tomó el mando de la Comandancia y reunió a los jefes con los que decidió sumarse a las tropas nacionales. El 19 de julio recibió órdenes terminantes de abandonar el cargo de la Guerra y regresar a Madrid con un convoy que trasladara a Madrid todas las municiones existentes en la Fábrica de Armas de Toledo. El entonces teniente coronel Moscardó desobedeció todas estas órdenes y después de haber en el Alcázar las municiones y pertrechos que pudo habilitar, organizó la defensa de la población toledana.

EL ASEQUIO DEL ALCAZAR

Tras alguna pequeña escaramuza en las afueras de la capital, con la columna enviada de Madrid, se inició la interdicción de sus fuerzas, consistentes en 800 hombres, contra las republicanas, que traían incluso carros de combate, ordenó la retirada al Alcázar, en el que se refugiaron hasta un total de 1700 personas, comprendidas mujeres y niños. Ante esta actitud, el día 23, el jefe de las milicias socialistas de Toledo sostuvo con el teniente coronel Moscardó el memorable diálogo durante el cual le hizo saber que si no se rendía en un plazo de diez minutos, mandaría fusilar a su hijo Luis, que había sido detenido como rehén. Después de su amenaza, el cabeceiro lo permitió hablar al héroe defensor del Alcázar, por teléfono, con su hijo Luis. Durante esta conversación, padre e hijo se despidieron, sin tratar siquiera de rendición. Luis Moscardó fue fusilado en la Ronda de Toledo. El general Riquelme y el ministro del Gobierno rojo, Barón, también habían conminado, inútilmente, a la rendición, al hoy teniente general Moscardó. El 27 de septiembre fue liberado el Alcázar por las tropas del general Valera, que al acercarse a las ruinas fue recibida por el teniente coronel Moscardó, quien le saludó con las siguientes históricas palabras: «Mi general, sin novedad en el Alcázar». El Generalísimo concedió al heroico defensor, el ascenso a general de Brigada, la Cruz Laureada de San Fernando y la colectiva a todos los defensores.



La defensa del Alcázar, que dirigió Moscardó, figurará entre las grandes epopeyas de la Historia, como símbolo del arrojo y de la lealtad a la Patria. Y como cifra de aquella gesta arcaica de heroísmo, quedará la frase espartana, con que el Teniente General, hoy fallecido, recibió entre las ruinas de la fortaleza, después de tres meses de asedio, a su liberador: "Mi General, sin novedad en el Alcázar"

CON EL EJERCITO DE ARAGON

En octubre de 1936, se le confiere el mando de la División de Soria número 72, con cuya unidad organizó diversas operaciones de avance en dirección a Guadalajara. Después, se hace cargo del Cuerpo de Ejército de Aragón, cuyo frente logra romper para llegar hasta el río Segre y establecer una amplia cabeza de puente en Balaguer. El 28 de diciembre de 1938 inicia una ofensiva que da por resultado la llegada a la frontera francesa por el Paso de Ares-San Juan de las Abadesas. En los últimos momentos de la Cruzada liberadora toma parte en las operaciones del Centro. Ocupó Cuenca el día 29 de marzo, avanzando hasta Mynglanilla, y se retiró a las fuerzas rojas de aquel sector.

OTROS CARGOS DEL GENERAL

Por decreto de 28 de febrero de 1939, es ascendido a general de División, y el 8 de enero de 1942 a teniente general; el 3 de marzo de este mismo año fue nombrado capitán general de la IV Región Militar, cargo que desempeña hasta el año 1945, en que fue nombrado jefe de la Casa Militar del Generalísimo. El 6 de abril del 46 pasó a desempeñar la Capitanía General de la II Región, mando que ejerció hasta el 26 de octubre de 1946, en que pasó a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria. El teniente general Moscardó era en la actualidad delegado nacional de Deportes y presidente de los Juegos del Mediterráneo y del Comité Olímpico español, vocal de la Comisión de Estilo de Monumentos y vo-

Francia moviliza 70.000 reservistas para hacer frente a los rebeldes argelinos

Es la mayor movilización en tiempos de paz después de la segunda guerra mundial

Argelia se considera parte integrante de la nación

París, 12.—Francia ha llamado a filas a setenta mil reservistas, e incrementará sus fuerzas de seguridad en Argelia con treinta mil hombres procedentes de las fuerzas francesas de la Orán y de las guarniciones del país, según se ha anunciado al término de la reunión del Consejo de Ministros. Además de tales decisiones militares, el Gobierno ha acordado, en el campo político, la disolución de la Asamblea argelina y ha redactado un plan de reformas agrarias para dicho territorio, considerado por Francia como parte integrante de la nación. El Gobierno francés ha acordado que la llegada del primer grupo de reservistas a Argelia se produzca el 15 de mayo próximo. Estas fuerzas recibirán instrucción en Argelia sobre la forma de combatir la táctica de guerrillas de los rebeldes.—Efe.

Reunión plenaria del Consejo de la Mutualidad del Seguro Escolar

Presidió el Ministro de Educación, señor Rubio

Madrid, 12.—El ministro de Educación, señor Rubio, ha presidido la reunión plenaria del Consejo de la Mutualidad del Seguro Escolar celebrada en el Instituto Nacional de Previsión. Tomaron posesión de sus cargos los representantes de los estudiantes elegidos recientemente en los respectivos distritos universitarios. El secretario general de la Mutualidad hizo una exposición detallada del desarrollo del Seguro Escolar desde su iniciación. Entre los asuntos tratados figuraron la elevación de los beneficios por accidente escolar y la implantación de otras nuevas prestaciones tales como la del internamiento en sanatorios antituberculosos y la dispensación de antibióticos a los estudiantes pre-tuberculosos.—Cifra.

GUY MOLLET SE DIRIGIRÁ POR RADIO A LA NACIÓN

París, 12.—El primer ministro Guy Mollet se dirigirá por radio a la nación francesa, en busca de apoyo para su programa político, sin que se sepa aún la hora de la emisión, aunque se supone será en las primeras horas de esta noche. Esta mañana comienza la movilización mayor de las realizadas en tiempo de paz, desde la víspera de la segunda guerra mundial. Unos 200.000 jóvenes están afectados por la llamada a filas y 80.000 de ellos combatirán en Argelia a principios de junio próximo. Dos mil soldados serán transportados diariamente a Argelia durante las próximas siete semanas. Además de los 80.000 reservistas, embarcarán de 20 a 30.000 soldados regulares escogidos de las divisiones francesas de la NATO y de las guarniciones en Francia metropolitana. Los 120.000 reservistas restantes estarán colocados en plan de alerta, para su embarque a Argelia si la situación allí continuara empeorando. El Gabinete, que aprobó ayer este plan, aprobó, así mismo, la disolución de la Asamblea argelina y, al parecer, han quedado resueltas, por ahora, las diferencias Mollet-Mendes-Franc.—Efe.

El Palacio de Rabat tiene cerradas sus puertas

Para que el Sultán descanse de su viaje a España

Rabat, 12.—La jornada en el terreno político ha sido tranquila, permaneciendo cerradas las puertas del palacio para que el Sultán y sus hijos descanse del viaje reciente a España. Si Bekkal y los demás ministros han reanudado sus actividades normales y prosiguen en sus esfuerzos para el mantenimiento del orden y la seguridad en el país, que los permitan ocuparse oficialmente de los problemas sociales y económicos. Seguramente, varios ministros marcharán mañana a París, para reanudar las negociaciones.—Efe.

Colaboradores de DIARIO - DIA PRINCESAS

Por MARICHU DE LA MORA

Las imaginamos a las princesas del mundo, a esas princesas auténticas de sangre y protocolo, leyendo entre admirados y pasmadas las noticias diarias, exageradas y chillonas sobre la boda del Príncipe y la actriz. A primera vista parecería que la elemental actitud de las princesas sería fruncir con elegancia sus aristocráticas narices y abandonar la lectura con un «Bah!» despectivo, exclamación considerada ya algo fuerte, dentro de su refinada educación. Pero las princesas auténticas viven épocas de crisis. Hasta aquellas que aún habitan en los palacios de sus antecesores y cuyas familias conservan en activo sus coronas, no llevan esa existencia al parecer envidiable, fantástica y un poco de cuento de hadas, con príncipe azul incluido, con que la palabra princesa parece que está unida.

Las princesas de la segunda mitad del siglo XX están familiarizadas con la palabra democracia y aprenden como un rito más de su educación el cabalgar en la modesta bicicleta. Y hasta casi diríamos que, hasta hace poco, estaban tan contentas. Razonables y convencidas de que su alta misión entrañaba sacrificios, se complacían en las pequeñas compensaciones de supuesta libertad que las modernas costumbres permitían. Pero he aquí, que ahora de repente todo parece cambiar. Una falda de princesa de cine, sin pergamino, sin escudo, sin niñez atormentada por «Una Alteza Real» no puede hacer esto o lo otro. Convierte la película en realidad y vive en carne y hueso la historia de amor de popularidad y de maravilla que ellas no se atrevían ya ni a soñar.

Habrán quien, escéptico, piense que la boda de Grace Kelly y el Príncipe Rainiero de Mónaco tiene demasiados elementos publicitarios para resultar una unión feliz. A la condición humana es peligroso (sentarla demasiado). Acecha la soberbia y la vanidad y hace estragos en la ternura. Pero las princesas bien educadas no son escépticas ni piensan demasiado lejos. Todas los cuentos bonitos, los vestidos y sus ingeniosas y domadas imaginaciones no pasan de la ceremonia nupcial. Los peligros que ellas temen son los de lesa majestad, no el que pueda entranar un hombre para una mujer.

Las princesas reales han visto, como todas las muchachas del mundo, muchas películas. Hasta habrán comparado algunas veces su vida propia con la de la pantalla y es más que probable que la real llevara la peor parte. El cine ha puesto en un grave aprieto a las Casas Reales. Porque si en Hollywood se quieren elegir las damas de una corte, es fácil encontrarlas jóvenes, guapas y encantadoras. En la realidad las poseedoras de los nombres más antiguos, más nobles o más históricos, no siempre son las más bellas. Las inmensas salones, el paño quieto reluciente como un espejo, los uniformes, las casacas, los vestidos... dan en la pantalla una fácil similitud de perfección y de lujo que lo auténtico es incapaz de lograr.

Pero hasta ahora las princesas sonreían un poco magnánimas y debían descendentes y superiores (Princesas de película). La autenticidad la poseían ellas. Hasta que ha venido destructora, de sueños y de resignaciones, Grace Kelly, a soliviantar a mucho corazón movido por sangre azul.

En cualquier otra profesión, ante semejante peligro esquivar se hubiera declarado una huelga de brazos caídos. Pero encerradas en las cajas fuertes de los bancos internacionales o tras el cristal de los museos, todavía pesan sus coronas sobre los estirpes. Y la mujer escandida o disimulada detrás del protocolo se habrá preguntado indignada la eterna pregunta femenina: «¿Qué no tengo, que tenga ella?». Pregunta que siempre tiene una amarga e injusta contestación, pero que no por eso deja de tener que repetirse.

Pero en esta crisis, nosotros, estamos del lado de las princesas; hasta pensamos que no sería demasiado difícil sentirlas consoladas si solo se tiene un poco de paciencia. Cuantos más fotografías en la boda celebrada en Mónaco, cuántas más películas, más turistas, más periódicos y más revistas ilustradas, más cerca está la hora de la rehabilitación de lo auténtico. La humanidad, sin demasiada originalidad, llega hasta un punto de superación del que luego reacciona violentamente. No sabemos si que la gente parece olvidarlo. Última o penúltima historia del señor, toda un medio mundo leerá bouabierista los últimos detalles; de que va habla el otro medio, esa vanguardia de pensamientos de gusto y precisión y apartará con disgusto lo fácil, en busca de nuevos y escudados refinamientos. Y esa será la hora de las princesas auténticas. De las princesas a quienes aconsejariamos, con todo respeto, que olvidasen un poco la palabra democracia y que aún mejor que en bicicleta, marchen a pie; es decir, que en vez de tratar de ganar protecciones libertades, se encastillon, por el contrario, en sus viejos protocolos. Se triunfo será mayor. Los términos medios nunca han sido de mucho éxito. Esto quizá pueda parecer tan solo interesante para una pequeña minoría; pero pensamos que hay muchas clases de princesas y diferentes clases de ambientes aristocráticos y que quizá a todas, les pueda servir la misma moraleja.

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA (Prohibida la reproducción)

Firma del protocolo anual de comercio entre España y Suecia

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha facilitado la siguiente nota: «El nuevo protocolo anual anexo al acuerdo comercial, vigente entre Suecia y España, ha sido firmado hoy en el Palacio de Santa Cruz, por el Ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno, don Luis Carrero Blanco y el representante sueco, los productos españoles gozarán de igual régimen de liberalización que los que disfrutaban los similares de países de la Organización Europea de Cooperación Económica (O. E. C. E.). La vigencia del nuevo protocolo abarca el período comprendido entre el 1 de marzo de 1956 y el 30 de abril de 1957. Al acto de la firma asistieron el jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres; los directores generales de Política Económica, señor Schwartz Díaz-Plores, y de Política Comercial, señor Armijo; el embajador de España en Estocolmo, señor Zulueta; y el jefe del Gabinete diplomático del Ayuntamiento. La muchacha, de catorce años de edad, fue secuestrada. El ataque se produjo cuando la niña iba a la escuela.—Efe.

PRECAUCIONES EN VÍSPERAS DE LAS FIESTAS DEL RAMADAN

Argel, 12.—Hoy comienzan las fiestas del Ramadán. Las autoridades han tomado precauciones contra posibles actos de violencia. Han sido reforzadas las patrullas de policía por toda la ciudad y las tropas en el interior están en una brillante situación de alerta. En algunos barrios de Argel, las tiendas permanecen cerradas. La población europea sigue con aprensión los preparativos para la fiesta y ayuno del Ramadán.—Efe.

El Palacio de Rabat tiene cerradas sus puertas

Para que el Sultán descanse de su viaje a España

Rabat, 12.—La jornada en el terreno político ha sido tranquila, permaneciendo cerradas las puertas del palacio para que el Sultán y sus hijos descanse del viaje reciente a España. Si Bekkal y los demás ministros han reanudado sus actividades normales y prosiguen en sus esfuerzos para el mantenimiento del orden y la seguridad en el país, que los permitan ocuparse oficialmente de los problemas sociales y económicos. Seguramente, varios ministros marcharán mañana a París, para reanudar las negociaciones.—Efe.

PALENCIA AL DIA

Sin bizantinismos

Interesante por varios conceptos ha sido la sesión celebrada por la Diputación. Se han concedido 300.000 pesetas para la instalación del Pabellón de Palencia en la Feria del Campo; se brindará apoyo a León para el proyectado enlace entre los Secundarios y los Ferrocarriles de la Robla; y se ha aprobado un dictamen sobre la Casa de Cultura, amén de conceder una paga extraordinaria a todo el personal funcionario en activo y pasivo. El superávit de cuatro millones y pico registrado en el presupuesto del año último, permite a la Corporación cubrir todas estas atenciones y le permite un margen para pensar en otras necesidades provinciales, reclamadas por los pueblos. Respecto a la Casa de Cultura, está bien que se quiera imitar el ejemplo —elocvente y estimulante— de otras provincias.

La Filarmónica celebró su segundo concierto. Otro éxito para la floreciente Sociedad, a la que tanto debe la Música en Palencia.

Hoy se ha reunido el Comité Ejecutivo de la Feria del Campo, estudiando del todo el aspecto de colaboración ante un diverso explotaciones e industrias en el magno Certamen Internacional.

Y volvemos al disco del tiempo. Como siempre que ha flovido, ha escamado; al microscopio y lo han sucedido un jueves algo soledad. Tenemos que las aguas se deshicieran en temporal, por nuestras tierras y por nuestros muertos. Por cierto, que ayer han visitado los técnicos el Cementerio de Nuestra Señora de los Angeles, acompañados de un concejal de Obras. Nada tiene que ver la agencia con las filtraciones. De acuerdo. Nuestra disyuntiva —al señalar la causa de las filtraciones— entre las aguas de la acequia o las fuentes de las colinas cercanas, dejaba el problema a quien ciertamente compete: a los técnicos. Pero no se trata de encerrarse en bizantinismos, discutiendo las causas, sino de situarse ante un hecho, francamente penoso y buscarle la solución que se reclama por respeto a nuestros difuntos. Porque el agua filtrada desde los cerros próximos a través de la tierra para ser bebida y bebida, haciendo gran parte de las tumbas y restos, con evidente peligro sanitario, debe desaparecer y debe evitarse que en otras épocas de fuertes humedades se produzcan fenómenos parecidos, ahora, mediante las obras de desagüe y más tarde con las obras de saneamiento, que también los técnicos deben precisar. El problema no admite demora.

DE ENSEÑANZA

Número mínimo de alumnos que deben ingresar en las escuelas especiales

Durante el curso actual

Madrid, 12.—El número mínimo de alumnos que deben ingresar en las Escuelas especiales de Ingenieros y superiores de arquitectura durante el curso de 1955-56, es el siguiente: Ingenieros Aeroespaciales, 37; Ingenieros Agrónomos, 77; Arquitectos, 77; Madrid, 33; Arquitectura de Barcelona, 53; Caminos, Canales y Puertos, 77; Ingenieros Industriales de Barcelona, 121; idem de Bilbao, 66; idem de Madrid, 121; de Minas, 72; de Montes, 56; Nauticos, 77; Telecomunicaciones, 27; Industriales textiles, 61.—Cifra.

TRIBUNAL DE OPPOSICIONES A SECCION DE ANEJA A LA ESCUELA DE LA MAGISTERIO DE PALENCIA

Lista de opositores por orden numérico según el sorteo público celebrado en la Escuela del Magisterio el día 11 de Abril de 1956:

- 1.—Doña Luisa Movellán Gutiérrez.
- 2.—Doña María del Carmen Sanz Rodríguez González.
- 3.—Doña María Angeles Antonio Flores.
- 4.—Doña María del Pilar Dattoli García.
- 5.—Doña Lucía Matia Ruiz.
- 6.—Doña Laura Alonso Cruz.
- 7.—Doña María Candelas Casado Manrique.

ARTICULOS RELIGIOSOS DE PRIMERA COMUNION, EN I. G. DIARIO-DIA

CASA DE SOCORRO

LESIONADOS.—El personal de servicio en la Casa de Socorro, ha prestado asistencia médica a los siguientes:

Juan Ramón de la Loma, de 5 años, que sufría erosión en la rótula derecha, sufrida por caída.

Valentín Flores, de 25 años, herido contuso en la nuca derecha y en la región lumbosacra, por caída de una bicicleta.

Francisco Alario, de 4 años, herido contuso en la región frontal.

ALMORRANAS - VARICES

FISURAS, FISTULAS, PICORES, etc. Tratamiento radical sin operación. El especialista de Madrid, Doctor Muñoz Sosa y la practicante, señorita Mary Carmen Sánchez (única ayudante del fallecido Doctor Subirachs), se encuentran como años anteriores en Palencia del 10 de abril al 15 de mayo. Consulta de 10 a 2 de la mañana en el Hotel Castilla.

Los Cuatro Cantones

Las truchas y el ajo colorado de Soria

Sin propaganda el mundo moderno se desuicilaría. Keiserling compró en su viaje por Estados Unidos la incommensurable influencia que la publicidad ejerce no sólo en los negocios y en la política sino en el carácter y en el estilo de vida del pueblo norteamericano.

Por eso hay que conceder toda la importancia que tiene esta formidable palanca social. A este respecto nos parece muy simpático Soria, la humilde y fría Soria de los poetas, se propone hacer en la próxima Feria del Campo.

Se está acelerando la construcción del pabellón soriano. Este pabellón tendrá la originalidad de un estanque con una muestra de la riqueza piscícola de aquella provincia. Tienen fama las truchas que se crían en el río Revuena hasta su confluencia con el Duero.

Necesidad de una "Guía turística"

Hablando de propaganda. Hace tiempo se venía echando de menos una "Guía turística" de Palencia y su provincia. Como se recordará la Diputación Provincial, con muy buen acuerdo, convocó un concurso para llenar este vacío.

La "Guía" está ya escrita y su pervivencia, pero los originales, desde hace más de dos años, permanecen en su lugar descañon en los cajones de alguna oficina del Palacio Provincial.

Por lo visto, surgieron algunas dificultades administrativas o tal vez se estimó que la edición iba a resultar demasiado costosa. Como

El cine, vehículo de propaganda

Más todavía sobre propaganda. Venimos en la Prensa que Segovia ha filmado un magnífico documental de sus bellezas arquitectónicas y ambientales. Esta película de corte metraje ha sido rodada por un seleccionado equipo de «Molinos-Films». Con admirable acierto, según se infiere, se han plasmando en imágenes las metáforas de San Juan de la Cruz, a través de su místico «Cántico». Es una película de intención poética en la que se exalta la emoción y el espíritu antiguo y actual de la maravillosa ciudad del Acueducto.

También en Palencia se ha pensado filmar uno de estos documentales cinematográficos para dar a

También se va a presentar con todos los honores un nuevo producto hortícola: el ajo colorado que allí se cultiva con éxito. Este ajo colorado, según dicen, es de características singulares y muy apetecido por los «gourmets» de algunos países americanos.

Como se ve, los sorianos no pierden riño y aprovecharán con mucha vista, y de acuerdo a creditar sus más exquisitas especialidades gastronómicas: truchas y ajos colorados.

Por aquí también tenemos cosas para hacer la competencia a los sorianos. Las truchas de Guardo y Cervera y los pimientos colorados de nuestras huertas pueden competir en noble competencia con los peces y los ajos de Soria.

Suponemos que también nosotros sabremos hacer propaganda. En ello se está. Y con muy buenos augurios por cierto.

quiera que sea, el tiempo ha ido pasando y la «Guía» sigue sin publicarse.

Porque que, por fin, se ha decidido, sin más demora, dar a la imprenta los originales a fin de que la «Guía» salga a la luz cuanto antes. Si es así, todos nos sentiremos satisfechos. Porque, hasta ahora, carecemos de una «Guía» completa de nuestras incomparables rutas turísticas, lo que quiere decir que toda nuestra organización turística carece de lo más elemental como es tener un «Directorio» literario. Pero nunca es tarde...

conocer —todo Palencia, digamos, lo de pasada, es la bella desolada — el recóndito, pero inabarcable tesoro de arte, de reliquias históricas y de paisajes.

Feliz idea sería esta. El cine es uno de los mejores vehículos propagandísticos. Claro que el problema que hace falta es contar con un buen guión. Un guión trazado con alma y con fervor palentinista. Después, no sería difícil, ni muy costoso, plasmar en el celuloide nuestros singulares itinerarios que son pasmo y admiración de turistas y escritores viajeros. Sería así como «desdibujamiento» de Palencia, la bella escondida, a través del lienzo de plata.

Reunión del Comité Ejecutivo Provincial para la Feria Internacional del Campo

Se ultimaron detalles para asignar los diferentes "stands" a los expositores palentinos

En la bodega del Pabellón, habrá un bar-restaurante público

En la sala de juntas de la C. N.-S., se celebró en la mañana de hoy una reunión del Comité Ejecutivo Provincial para la Feria Internacional del Campo.

Presidió el Delegado Provincial de Sindicatos, don Amador Fernández, que asimismo ostentaba la representación del Jefe Provincial del Movimiento; asistiendo el Alcalde, don Vicente Almodovar Rodríguez; Presidente de la Cámara de Comercio e Industria, señor Alonso Rodríguez, que representaba al Presidente de la Diputación; Ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, señor Escudero; Jefe del Servicio Provincial de Ganadería, señor Lajo; Jefe del Sindicato Provincial de Ganadería, señor Polanco; del Sindicato de la Vid, señor Polo; Ingeniero de la Jefatura de Industria, señor Borrás; Secretario de la Cámara Oficial Sindical Agrícola, señor Morondo y Arquitecto señor Alonso de Lomas.

Por el señor Morondo se informó a la junta de que, a fin de ultimar la instalación del Pabellón de Palencia en la Feria Internacional del Campo, que comenzará el 23 de mayo próximo, habilitando en los diferentes stands y servicios anejos los productos y artículos representativos de nuestra provincia, se hacía necesario concretar en aquella reunión los puntos a seguir sobre la distribución de departamentos y de creación de los mismos y otras cuestiones referidas al acondicionamiento más procedente del Pabellón.

A este fin, y tras estudiar sobre el terreno correspondiente, la situación del pabellón y departamentos de exposición en que el mismo está dividido, se acordó convocar por el día 17 del actual, a los diferentes industriales y empresas de la capital y provincia que, en principio, han respondido afirmativamente a la invitación general hecha para que pudieran exponer sus productos, a fin de indicarle los departamentos adjudicados para cada uno de ellos en el Pabellón, y darles un plazo máximo que terminará los días 15 y 20 de mayo, para que acondicionen el respectivo departamento o stand, señalado y situen en ellos los productos correspondientes.

Asimismo, se acordó acondicionar la bodega del Pabellón como restaurante-bar, donde se atiendan las peticiones de este servicio se hagan por los visitantes, haciendo gestiones directas entre los industriales del ramo de la provincia, para la explotación de este servicio público.

Respecto al mobiliario y demás útiles decorativos interiores con motivos y muebles típicos, se acordó hacer gestiones cerca de varios industriales, para la prestación de tales muebles y utensilios, y aprovechar asimismo otros que pudieran facilitar particulares palentinos.

El Delegado Provincial de Sindicatos, informó a la Junta de la subvención de 300.000 pesetas en metálico y libros, que concede la Diputación Provincial para el Pabellón de la provincia de Palencia en la expresada Feria Internacional.

Y sin más asuntos, se dio por terminada la reunión a las dos y media de la tarde.

Recuerdos viejos

HACE 50 AÑOS

NOTICIAS DEL DIA 13 DE ABRIL DE 1906

JUEVES SANTO.—Con la solemnidad acostumbrada se han celebrado los cultos del Jueves Santo. El día triste y amenazado lluvia restó, sin embargo, brillantez a la procesión, que no obstante lo desparecido del tiempo los de veritas a la hora señalada.

A las seis y media de la mañana tuvo lugar en el Hospital de San Bernabé y San Antolin el comendador acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos, con asistencia de las autoridades civiles y militares y buen número de personas, así como la Banda de Música. Más tarde las campanas de las iglesias anunciaron la hora de los Divinos Oficios, siendo en la Catedral, donde se congregó mayor número de fieles, oficiando de Pontifical el Revmo. Prelado.

A las tres de la tarde, en el mismo templo, tuvo lugar el lavatorio, que fue realizado por el Prelado en doce pobres de Palencia. Carrion, Dueñas, Encinas de Esgueva, Herrera de Pisuerga, Castromonte, Mazuecos, Pavo de Ojeda y del Asilo de Ancianos. A continuación, con gran elocuencia pronunció el Magistral el Sermón del Mandato.

Aunque el piso estaba cubierto de lodo, los Hermanos de la Vera Cruz decidieron que saliera la Procesión de la «Creación del Huerto», que recorrió los siguientes calles: Plaza de San Pablo, Calle y Plaza de Santa Marina, Calle Mayor Antigua, Plaza de el Hospital, Calle del Emperador, Ochoavo, Gil de Fuentes, Castilla, Don Sancho, Juan de Dios, Empedrada, San Bernardo, Mayor Principal y Avenida de San Pablo.

Esta procesión tuvo la novedad de que todos los Hermanos de la Cofradía del Santo Entierro estrenaron túnicas de nuevo modelo, resultando elegantes dentro de su sencillez.

El religioso acto fue presidido por el primer teniente alcalde don Román Vélez, acompañado de una representación militar y el concejal señor Gallego.

A las nueve de la noche se celebró en la Catedral la ceremonia del Inmemorial, a la que concurrió un gran número de señores.

EL REY EN SEVILLA.—Su Majestad el Rey ha hecho a pie la visita a los Sagrarios de la Catedral, San Salvador, San Lorenzo y Cristo del

La Diputación de Palencia tuvo en 1955 un superávit de más de cuatro millones de pesetas

Favorable situación de las Haciendas Provinciales

En la sesión última celebrada por la Diputación Provincial, vemos algunos acuerdos interesantes que merecen comentario.

Lo primero que salta a la vista, como un hecho muy satisfactorio, es que la corporación provincial ha liquidado el presupuesto ordinario de 1955 con un superávit de 4.159.933,47 pesetas.

Este montante de los fondos disponibles sobre lo que se ha gastado, significa que los recursos de que ha dotado el Estado a las Haciendas provinciales han repercutido muy favorablemente en el saneamiento de las Tesorerías de dichas corporaciones.

Con ello ha buscado el Gobierno, sin duda, hacer más dinámica y eficiente la esfera de acción de las corporaciones provinciales, robusteciéndolas y perfeccionando ampliamente todos los servicios de su incumbencia y ensanchando el campo de iniciativa en beneficio de sus respectivas demarcaciones provinciales.

La de Palencia, con esos cuatro y pico millones de superávit, podrá acometer obras interesadas por los pueblos, desarrollar proyectos dormidos y subsanar necesidades antiguas. Nuestra Diputación ya tiene estudiado este asunto y conocemos ayudas que ha comenzado a repartir entre diversos Ayuntamientos que las tenían solicitadas, para resolver problemas acuciantes de sus vecindarios. Es una política que el Gobierno inspira, después de otorgar a las corporaciones los medios económicos necesarios, en servicio de España.

Ahora que la Diputación de Palencia se encuentra por caminos holgados, podría poner sobre el tapete aspiraciones que en otras ocasiones tuvo que soslayar, aunque fuera momentáneamente, por imperativo de las circunstancias. Nos referimos, por ejemplo, al servicio de incendios. Independientemente de los Parques que puedan establecerse en los pueblos estratégicos de la provincia, parece aconsejable que la Diputación lleve a un acuerdo con el Ayuntamiento de Palencia, tan necesitado de auxilio, por falta de recursos, a fin de ampliar y perfeccionar el servicio de bomberos exclusivamente municipal de que hoy dispone nuestra ciudad, siempre en situación de alerta para acudir a cualquier punto de la provincia donde sea llamado.

No debe olvidarse que en el cinturón de la capital —Dueñas, Venta de Baños, Monzón— existen importantes núcleos industriales que es conveniente tengan a su disposición medios eficaces de auxilio en casos de siniestro.

El Ayuntamiento de Palencia se ha dirigido varias veces a la Diputación en este sentido, y ahora si se cuenta con medios para ello, la corporación provincial realizaría una buena obra, si resolviese definitivamente este viejo problema.

Finalmente señalamos con aplauso el acuerdo de conceder una subvención de 300.000 pesetas para el pabellón de Palencia que construye en la Feria del Campo la Cámara Sindical Agrícola. Gracias a estas aportaciones, nuestra provincia estará dignamente representada en tan importante certamen agrícola-industrial, pues en ello se cumple un objetivo de prestigio y propaganda.

Congratulemosnos de que en lo sucesivo no solo la Diputación ayude a mitigar con mano generosa los aspectos benéfico-asistenciales que fueron peculiares de estas corporaciones, sino aquellos de carácter social, cultural y deportivo, que los actuales tiempos han colocado en los primeros planos de las Haciendas provinciales. Al ensanchar la base económica de las Haciendas provinciales, el Gobierno ha abierto a los pueblos el camino de su bienestar y gracias a tan sabia política, podrá cambiarse en unos lustros la fisonomía palentina si la Diputación hace suyas las ilusiones de nuestros Municipios, ayudándoles a convertir en realidad viejos proyectos que nunca pudieron desarrollar por penurias económicas.

LA VIDA EN LA CIUDAD

HACIENDA

SECRETARIA: LIBRAMENTOS. —El Ilmo. señor Delegado de Hacienda en esta provincia, ha puesto al cobro en el día de hoy, los libramientos de compra de carbón de Don Hipólito Gil, don Enrique Espinosa Pérez, don Luis García Arribas, don Angel Carmona, señor Pagador de la Jefatura de Obras Públicas, don Francisco Javier Cavañilles, Excmo. Diputación Provincial, don Doroteo García, Compañía de los Ferrocarriles de Castilla, don Juan Viteri del Barrio, don Román Ausín, don Felipe Primo, don Vicente Gómez Pallete, don Jesús de Paz Fernández, Excmo. Ayuntamiento de Palencia, señor Delegado Jefe del Centro de Telecomunicaciones, señor Habilitado del Distrito Forestal, don Teodoro Valentín Lajo, don Teodoro Valentín Vélez, Ilmo. señor Gobernador Civil, don Carlos Euj Martín, don Pedro Lago Mateo, señor Habilitado de la Delegación del Instituto Geológico, don Juan Francisco Zurita, don Elpidio Calvo Carcasosa y doña Aurelia Abad.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, grandioso éxito: «La guerra privada del Mayor Benson», en tecnicolor. Tolerada menores. Domingo: Sensacional estreno: «Solo el cielo lo sabe», con Jane Wiman. Teatralidad.

GRAN TEATRO CINE ORTEGA

«Nosotros dos».

CINE PROYECCIONES

«Pierrecilla domada».

CINE OTERO

Pantalla panorámica. Desde las cinco: Femená, «La espada de Montecristo» y «El señor fotógrafo».

CALEIFICACION MORAL

«La guerra privada del Mayor Benson» (2), «Nosotros dos» (3 R.), «La pierrecilla domada» (3), «Siete novias para siete hermanos» (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada obra, expresan la calificación moral dada por la Oficina de Espectáculos dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad: 1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—4: Gravemente peligrosos.—5: Sin calificar.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado el día 11 de abril, ha resultado premiado con 125 pesetas el número 093, y con 1250 todos los terminados en 93.

REGISTRO CIVIL

MATRIMONIOS.—Cristóbal Blanco Sancho, de Palencia, con Concepción de la Cruz, de Villaverde de Gercilla; Teodoro Benavides Muñoz, de Villalón, con Saturnina Pérez Benayas, de Castromocho; Manuel Faranin Quicós, de Cuencá, con Eugenia Arenillas Sangrador, de Becerril de Campos; y Antonio Martínez Fernández, de Galera, con Rogelia Raquel Puertas García, de Cevico de la Torre.

NACIIMIENTOS.—María Luisa Jiménez López, de Bernardo y Luisa, Plaza España, 9; María Jesús Martínez Hernández, de José Luis y María Jesús, Angelinas, 5; María Pilar Vian Antolin, de Víctor y Valentina, Simón Nieto, 7; José María Caballero Aguado, de Celdido y Modestia, Clínica San Bernabé y María Lourdes Sánchez Nebreda, de Teodoro y Margarita, Burgos, 17.

DEFUNCIONES.—Teresa Vega Ibáñez, de 76 años, viuda, Barrio San Antonio, 1.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE PALENCIA. Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito de Valores número 9.905 expedido por este Banco el día 16 de enero de 1955, por pesetas nominales 10.000 en 20 acciones Compañía Telefónica Nacional de España, se hace público para el que resulte titular de los mismos, que verifique dentro del plazo de un mes a contar de esta fecha, pasado el cual se expedirá un duplicado de dicho resguardo, quedando anulado el original y evento el Banco de toda responsabilidad. Palencia, 12 de abril de 1956.



Primer aniversario del señor

Don Aristónico Martín Miguel

DEL COMERCIO

que falleció en Villavieja, el día 13 de Abril de 1955

A los 71 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa María Sanz Mateo; hijas María y Amparo; hijos políticos Arturo Cuervo y Benito Diez Pastor; hermanos Anodina, Glicerio, Isabel y Valeriana Martín; nietos, hermanos políticos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, suplican una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

ACTUALIDAD TEATRAL MADRILEÑA

El mayor éxito de Carlos Llopis con el sainete "Por cualquier Puerta del Sol"

Homenajes a Marquina, Villaespesa y hermanos Alvarez Quintero

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.)

Empiezan a salir las obras que no se arriesgaron a aparecer el Domingo de Resurrección. La primera y la única en esta semana, ha sido, «Por cualquier Puerta del Sol», y la segunda, en la semana siguiente, será «La voz de la tortola», con la presentación del actor argentino Esteban Serrador, en el Infanta Isabel.

«Por cualquier Puerta del Sol», que se estrenó en la Comedia, es, sin duda alguna, el mayor éxito conseguido hasta ahora por Carlos Llopis. Lo ha reconocido la crítica y lo proclamó el público, que se divirtió y aplaudió incesantemente, haciendo aparecer al autor y a los intérpretes a recoger las ovaciones, sin prisa para abandonar la sala, aunque ya eran casi las dos y media de la madrugada.

No es una de esas deliciosas comedias que nos tiene acostumbrados Carlos Llopis, sino un sainete de mejor dicho un grupo o conjunto de breves sainetes sin enlace argumental entre sí, pues el hilo que los une es un nuevo Diablo Cojuelo, a lo Vélez de Guevara, que va levantando los tejados de Madrid, para que veamos lo que ocurre en el domicilio de un productor cinematográfico, en el estudio de un pintor, en un restaurante modesto, en casa de un financiero y en la antecámara de un médico, de caracteres también distintos, a hacer un detenido estudio de sus seres de ficción; pero sale airoso del difícil intento con unas certezas pinceladas, unos simples esbozos, que sirven para dar a cada estampa la nota de ironía, de humor, de ingenio, de gracia y de sátira de costumbres, que es lo sustancial del sainete.

Creemos que el sainete tiene todavía muchas posibilidades y que es un género muy estimable siempre que se le dé un tratamiento adecuado, como lo ha hecho Carlos Llopis. En la vida corriente solemos encontrar con frecuencia; «Este es de sainete». Pero hace falta que el autor sepa recoger esos pequeños episodios del cotidiano discurren, darles calidad teatral, sazonallos con sal y pimienta y mantener el buen tono y el equilibrio, sin concesiones a lo astracanesco. Esta ha sido la labor que ha realizado Carlos Llopis en «Por cualquier Puerta del Sol», apreciada en su justo alcance por los espectadores y premiada con risas y ovaciones sin cuento.

En tan extenso repertorio, en el que figuran, entre las damas, actrices de tanto renombre como Mari Carmen Díaz de Mendoza, María del Carmen Frenes, Mercedes Muñoz Sampedro, Maritza Caballero y Carmen Agudo, y entre los actores, Julio Sanjuan, Hugo Pimentel y Alberto Sola, es difícil destacar a nadie, máxime cuando todos y cada uno contribuyeron igualmente con su buen arte al triunfo general, pero, por la importancia de sus papeles, debemos citar a José Orjás, en el «Cajón», y al primer actor, Ismael Merlo, cuyo trabajo como actoronista de distintos personajes en cada cuadro, le acreditarían, si no lo estuviese ya, como uno de nuestros mejores actores.

Este estreno, que se esperaba con expectación, acaparó el interés de la semana teatral, en la que no hubo, por otra parte, ninguna otra cosa notable, por lo que respecta a Madrid. De fuera nos llegó la grata noticia del triunfo de Conchita Montes en Londres, interpretando, en inglés, «El baile», de Edgar Neville.

Para esta semana se prepara la reposición de «Los intereses creados», en el Español, además del estreno de «La voz de la tortola», ya citado, y nada menos que tres homenajes: a Marquina, con la representación de su drama «Salvadora», por la actriz panameña Margarita Sevilla, en el Circo de Bellas Artes; a Villaespesa, con el descubrimiento de una leyenda, que le dedica la Sociedad General de Autores en la casa número 12 de la calle de Galileo, donde don Francisco murió hace veinte años, y a los hermanos Alvarez Quintero, ante el monumento que honra su memoria en el Retiro, acto ya tradicional que año tras año viene organizando la Asociación de Amigos de los Quinteros, con la colaboración del Ayuntamiento y Sociedad de Autores y con participación de eminentes autores y artistas.

D. FRESNO RICO



ESCENARIOS Y PANTALLAS



Suplemento de espectáculos DIARIO-DIA

"Sinfonía del Oeste" de la Opera de Nueva York



Nicolás Magallanes y Diana Adams, miembros de la Compañía de Opera de Nueva York, en una escena de la «Sinfonía del Oeste». Esta compañía, la más joven de su clase en el mundo, ha recorrido triunfalmente las principales ciudades de Europa y América. En 1953, George Balanchine, coreógrafo de fama internacional y el último maestro de ballet del gran Serge Diaghilev, fue invitado a Nueva York a cooperar en la fundación de la Escuela de Ballet Americana. Durante dieciocho años instruyó a los mejores bailarines americanos con su característico y elegante estilo, que es el que luego dio fama a la Compañía de Ballet de Nueva York que debutó en el Covent Garden de Londres. Al contrario que otras compañías que reviven las grandes obras maestras, Balanchine estimula la composición de obras nuevas, hasta el punto de que el repertorio de la compañía que él dirige, es completamente nuevo. Respecto a los componentes de la misma, son tan variados como razas hay en el mundo. La primera bailarina María Tallchief, es una india Osage y Nicolás Magallanes, su más frecuente pareja en los escenarios, es mejicano. También hay canadienses, surafricanos, italianos, holandeses y de otros países.

DETRÁS DE LA CORTINA

"Las mocedades del Cid" representarán a España en el festival internacional de París

Rosario, nuestra genial bailarina triunfa de nuevo en París

* Va a reconstruirse la Compañía de Teatro de Cámara de Barcelona, que ha de representar a España en los Festivales Internacionales de París. Ofrecerán «Las Mocedades del Cid», en nueva versión de don José María Pemán y ya se citan, como presuntos integrantes de la misma, los nombres de Aurora Bautista, Maruchí Fresno, Berta Riaza y Adolfo Marsillach, quienes, a juzgar por su merecido renombre, dejarán muy alto el pabellón español. * Noticias de París dan cuenta del éxito que allí está obteniendo Rosario, nuestra genial bailarina, que se ha presentado de nuevo ante aquel público al frente de su famoso «Ballet típicamente español».

* Alejandro Ulloa, al frente de su magnífica Compañía, dispuso su función de despedida en el Principal, de San Sebastián, con «El cardenal». Con ello, el prestigioso actor, añadió un triunfo más a su envidiable carrera artística. * Adrián Ortega ha concluido una revista que se titula «Así son ellas» y que será estrenada, después de verano, por una Compañía en la que figurarán Trudi Bora, Marisa de Landa, Rubén García, Paquito de Ossa y otros señalados artistas del género.

Lepe no sabe más que Lepe

Actor y malabarista, hubo de debutar a escondidas de su padre

Una patrona de Salamanca creyó que era "Lepe de Vega"

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.)

En los camerinos del Teatro Martín, unos momentos antes de dar comienzo una nueva representación de la fantástica revista «Cinco minutos nada menos», me entrevisté con uno de los más famosos cómicos de nuestra escena, Lepe, el cual declaró: «Mi verdadero nombre es José Alvarez Jaidenes. Fue actuando con el maravilloso ventrílocuo Moreno, cuando, por razones de estética, me coloqué este pseudónimo. A Lepe siempre se le pregunta si sabe más que Lepe. El célebre dicho obliga».

«Es una frase procedente del siglo XIII. Desde luego, nada referente a mí. No soy tan viejo. Lepe era un obispo español muy culto y muy...».

«¿Corremos por lo sano! ¿Se considera usted tan culto como el?». «En absoluto. Lepe no sabía más que Lepe».

«Hablemos de su trabajo. ¿Satisfecho de formar compañía con Queta Claver?». «Es encantadora».

«¿La compañía?». «Me refería a Queta Claver. Es una «vedetilla» maravillosa. Si se hubiera dedicado a ello, creo, sinceramente, que hubiera llegado a ser una magnífica actriz de comedia. Le sobran facultades».

«¿Cuántos años lleva usted trabajando en el teatro?». «Cuarenta y cinco».

«¿Y ¿tiene?». «¿Sesenta y cinco».

«¿Cómo le fue su primera actuación ante el público?». «Bastante bien. Lo peor fue luego, en casa».

«¿Aclare».

«Pues, verá usted: yo empecé siendo malabarista. Pero mi padre, delegado de Hacienda, se oponía completamente a mis impulsos de vocación. Yo ensayaba, no obstante, a escondidas. Y por fin, debuté en el Tivoli, de Barcelona. Mi padre estaba en el patio de butacas. Sin embargo, no me reconoció».



Hube de decirselo yo en casa. Y, entonces, sobrevino lo peor, de mi debut».

«Que, dicho sea de paso, ya se lo habrán imaginado todos los que están leyendo».

«Eso creo».

«Pues pasemos a otro capítulo. Se habla de cierta tristeza natural del cómico. ¿Qué hay de cierto en eso?». «Nada».

Anécdotas de rodaje

Lo que pesa Frank Sinatra

Todo el mundo sabe que Frank Sinatra es un gran cantante y que su voz «pesa» en el mundo del espectáculo. Pero el peso del propio cantante es un misterio tan perfectamente guardado como la edad de algunas mujeres. Y un día Joe Mankiewicz, el director de «Ellos y ellas», se propuso averiguarlo. Se estaba preparando el rodaje de una escena en una barbería e hi-



«¿Piensa retirarse pronto de las tablas?». «Me encuentro muy a gusto pisando sobre ellas».

«¿Es, acaso, éste su mejor momento?». «Siempre estoy en mi mejor momento. La representación continúa es la mejor escuela. Cada día descubro una novedad».

«A este paso, va a saber más que Lepe».

«¿Algun día...?». «Hablamos de su popularidad?». «Es una cosa molesta, aunque bonita, me coloco de todo, algo ha de tener agradable, dado que es la cima más ambicionada dentro del mundo teatral».

«¿Le falló su popularidad en alguna ocasión?». «Una vez en Salamanca. Habíamos ido la compañía en pleno. Y, puesto que en el hotel no quedaban ya habitaciones, decidí irme a una pensión barata con algunos músicos. Cuando llegamos a ella, la señora que la atendía me pidió el pago por adelantado. Y yo le di un billete de mil pesetas. Pero la buena mujer no tenía cambio y no se conformaba tampoco con quedarse momentáneamente sin las treinta pesetas que cobraba. Yo marché a trabajar y los músicos le dieron a conocer mi nombre».

«¿Magnífica anécdota! Vamos a ver, Lepe: ¿me quiere usted dar una opinión autobiográfica?». «Simplemente, tengo una gran afición al teatro. Quizá a eso sea debido todo mi éxito. Cada vez que salgo a actuar lo hago como si fuera la primera vez. Ahora, por ejemplo...».

«Y este gran cómico llamado Lepe se me escapó por la puerta de su camerino, dirigiéndose hacia escena».

Alfonso MARTINEZ GARRIDO

Rock Hudson y Jane Wyman, juntos otra vez

La famosa pareja estelar Jane Wyman y Rock Hudson, que tan grandioso éxito alcanzaron en «Obsesión», aparece otra vez en «SOLO EL CIELO LO SABE», y el éxito es todavía mayor.

Este magnífico drama en Technicolor de Universal-International relata una maravillosa historia de amor. Los problemas que se le presentan a una joven viuda cuando quiere volver a casarse, los chismorros de toda la sociedad en una pequeña ciudad americana, el egoísmo de los hijos y sus propios problemas, pero que al final logra que su amor triunfe».

La actuación de Jane Wyman es algo sublime y Rock Hudson, como su oponente, demuestra toda la maestría ya alcanzada en su carrera».

Agnes Moorehead representa a la única amiga verdadera de Jane y William Reynolds en su papel de hijo rumboso de Jane, tienen magníficas interpretaciones».

«SOLO EL CIELO LO SABE» fue producida por Ross Hunter y dirigida por Douglas Sirk... los hombres que realizaron «Obsesión». Para ellos también, el triunfo se repite».

ARTICULOS DE ESCRITORIO, EN I. G. DIARIO-DIA

LILI MURATI QUIERE NACIONALIZARSE ESPAÑOLA

Huyendo de los comunistas recorrió andando 270 kilómetros y estuvo a punto de ser fusilada

Sus mayores éxitos han sido "Iovarrich" y "Me casé con un ángel"

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.)

Lili Murati mur recibe en su camerino del Teatro Cómico, Sentada ante el espejo, donde ha empezado a maquillarse, tiene el aspecto de una muñeca exótica, con sus largas trenzas rubias, sus admirables ojos claros y su boca grande y expresiva. Su gran naturalidad traspaasa los linderos de la escena y con su famoso acento húngaro, cada vez uno de los secretos de su éxito, me invita a la charla, mientras se prepara para salir a escena».

«¿Por qué ha sido artista?». «Porque tenía vocación. En Alemania, en mi colegio de monjas, ya representaba obras dramáticas. A los diez y seis años me contrataron para hacer la juventud de «La puerta estaba abierta». Fue mi gran éxito. Desde entonces sólo he hecho primeros papeles».

«¿Que papeles le gusta representar?». «Los cómicos, aunque yo soy actriz dramática».

«¿Que es más fácil, la comedia o el drama?». «Creo que la comedia es lo más difícil. Aunque, cuando se es buena actriz, se tiene temperamento para hacer ambas cosas».

«¿De qué obras está más satisfecha?». «Mi mayor éxito en España ha sido «Iovarrich», en cuanto a taquilla, Mi mejor papel creo que ha sido en «Me casé con un ángel».

ESPAÑA ERA COMO UN SUEÑO

Como sobre acunas ha pasado Lili Murati por aquellos años del terror rojo en su Húngaro natal. En la frontera de Austria fue apresada, cuando intentaba huir. Le robaron todas sus joyas. Y estuvo a punto de ser fusilada».

«¿Cómo pudo salvarse?». «No sé. Yo grité como loca. Y me dejaron. Debí de ser la Providencia».

«¿Y cómo fue lo de venir a España?». «España era para todos un sueño. Yo he recorrido 270 kilómetros andando y entré clandestinamente. Ahora deseo nacionalizarme aquí. España se parece a mi patria».

«¿Cómo está el teatro en Hungría?». «Se sabe muy poco. Apenas hay autores. Los buenos han huido y los que quedan no tienen libertad para escribir».

«¿Sus autores predilectos?». «En Hungría: Herzog, Molnar, Lajos Zsily y mi marido, Vaszary».

«Ha entrado Paco Muñoz, el galán de la compañía, lo que nos da ocasión para hacerle algunas preguntas».

Paco Muñoz es madrileño. Tiene 37 años y dejó sus estudios por el teatro. Empezó de lírico y estuvo de primer actor con Juanita Reina, en una de sus célebres «Soleras de España».

«¿Considera que ha triunfado en sus papeles de galán de humor?». «Yo creo que el actor no triunfa nunca. El arte es un camino sin fin. Está casado con la cantante Emilia Aliaga, que está en Barcelona».

«¿Cree que se puede ser feliz en ese plan, cada cual por su lado?». «Con talento y sentido común no suele pasar nada. Cuando podemos, nos reunimos».

«¿Qué me dice de nuestro teatro en la actualidad?». «¿Quisiera poder decir muchas cosas buenas. Se va recuperando. Tenemos a Llopis, Ruiz Iriarte y otros. De actores, todos señalan a Rivelles; no voy a disonar».

«¿La mayor satisfacción que le despertó el teatro?». «Ser un poco conocido. Siempre hay algún día que se me olvidan los nombres de Paco Muñoz. Por lo demás, yo no soy ambicioso y me conformo con poco. Y ahora, con permiso, voy a vestirme, que es casi la hora de salir».

«Volvemos a Lili que se está poniendo sus pestañas postizas».

«¿Usa usted el acento extranjero como un truco?». «Al contrario. Hago esfuerzos por mejorar mi castellano. En mi próxima obra sólo equivoqué tres veces».

«¡Enhorabuena!».

N. NARANJO RIOS

Jean Pierre Aumont, el viudo inconsolable, se consuela

Preludio matrimonial en Santa Mónica y próxima boda religiosa

Escenario: un juzgado de paz situado en la carretera de Santa Mónica. Personajes: Jean Pierre Aumont, Marisa Pavan, la señora Pierangeli y Ana María Pierageli, esta última llamada simplemente por el apellido en las películas aquí producidas. Acción: ceremonia matrimonial. Sin duda lo saben ustedes por los periódicos: Jean Pierre Aumont, galán francés trasplantado a Los Angeles por su fallecida esposa María Montez, ha vuelto a contraer matrimonio. Y la feliz novia ha sido Marisa Pavan, a quien señaló en mi crónica anterior sobre la concesión de los «Oscar» como inminente señora Aumont.

Miss Pavan, hermana gemela de Ana María Pierangeli, es ya esposa de Jean Pierre Aumont, el juez dieron el primer «sí» en espera de pronunciar el segundo en Roma dentro de dos meses. Para Junio tiene fijada su llegada al continente europeo y tras una breve estancia en París, donde la familia Pierangeli tiene que arreglar asuntos económicos —al parecer, Ana María va a interpretar una película con Yves Montal como oponente— seguirán hacia Roma donde se celebrará la boda religiosa entre Marisa Pavan y el hasta ahora «viudo inconsolable» de la pantalla.

Lo más curioso de esta boda ha sido el doble «sí» que la precedió. Hace una semana, los periódicos neoyorkinos lanzaron la noticia. Inmediatamente surgió aquí la voz de Jean Pierre Aumont diciendo lo que se acostumbraba en tales casos: que todo había sido una invención de la Prensa. Por si fuera poco, la señora Pierangeli expresó también su opinión.

«Pero luego ocurrían cosas capaces de cambiar aquella indiferencia sentimental. La primera que ocurrió fue un encontronazo entre el auto de Marisa y el vehículo aparado de Jean Pierre. La culpa la tuvo —indirectamente, claro— la linda Jean Simmons. Se hallaba ésta interpretando dos films a un tiempo, concretamente «Hilde Grene» y «The Man in Gray Flannel Suit», cuando tuvo una tarde que interrumpir las tomas del segundo para hacer algunas del primero. Estaba cansada y sufrió un leve desvanecimiento. Marisa la acompañó hasta su automóvil para devolverla a su domicilio. Pero estaba nerviosa y al arrancar no pudo evitar un ligero choque con el auto de Jean Pierre Aumont. Este protestó desde lejos y al acercarse, reconoció a la «agresora». «Me debe usted una satisfacción. Iré a buscarla esta noche para cenar conmigo», —le dijo al otro día en los estudios».

Marisa asintió, advirtiéndole que la acompañaría su mamá. El «viudo inconsolable» no puso reparos y así comenzaron las salidas «a tres» que tanto intrigarían al «todo Hollywood».

Como se sabe, Jean Pierre Aumont envió el 7 de septiembre de 1951 al fallecer su esposa María Montez de un ataque cardíaco. Se hallaban en Francia y la bella María fue enterrada en un cementerio parisiense entre los sollozos de Jean Pierre. Desde entonces permaneció tenazmente apartado de cualquier otra mujer, de tal manera que adquirió el sobrenombre de «viudo inconsolable». Sin embargo, el año pasado pareció querer consolar-

larse en Cannes con Grace Kelly, inicialmente princesa de Mónaco. Se dice que todo fue un truco publicitario, pero el caso es que durante la concesión de los «Oscar» este año, ninguno de los dos desvió los ojos hacia el otro. Jean Pierre iba ya en compañía de Marisa, que fue quien por identidad nacional, recogió el premio

en Cannes con Grace Kelly, inicialmente princesa de Mónaco. Se dice que todo fue un truco publicitario, pero el caso es que durante la concesión de los «Oscar» este año, ninguno de los dos desvió los ojos hacia el otro. Jean Pierre iba ya en compañía de Marisa, que fue quien por identidad nacional, recogió el premio



PIER ANGELI



MARIA MONTEZ

dignidad por las noticias que los periodistas se habían sacado de la manga».

«Es completamente falso que mi hija vaya a contraer matrimonio con un hombre que casi la dobla en edad».

Tales fueron las palabras de la señora Pierangeli, que como todos

LA MUJER Y LA MODA

Tres modelos del equipo de Grace Kelly La cocina es un arte



- 1 Vaporoso vestido de noche de chiffón rosa, cubierto de encaje gris.
- 2 Traje de calle en shantung color "champaña" con lazada naranja.
- 3 Un elegante "nigite" de estilo griego.
- 4 Sujetador el drapado del busto en un traje de noche, una lazada negra. Dior.
- 5 Franja con lazo pasada bajo el cuello smoking de un traje sastré. Balmain.
- 6 Del interior del escote del traje sastré en lana amarilla, sale el lazo de la blusa en tafetas del mismo tono.
- 7 Biés bordeando el escote cuadrado, con lazo en la espalda y otro más abajo. Dior.
- 8 Vestido en organza de seda con corséte bordado en rosa. Lazo de satín rosa. Fath.
- 9 Cuerpo ajustadísimo. Lazo formando el busto. Vestido de noche. Chanel.
- 10 De las costuras de los lados en un abrigo recto, sale la franja que recoge la espalda en una lazada. Veneziani.
- 11 Vestido tubo con biés y lazos en el escote y cadera. Pechero de piqué blanco. Fabiani.
- 12 Vestido de noche en raso blanco, con franja drapada y "caída" atrás, de tul negro. Tirantes y lazo de raso blanco. Asunción Bastida.
- 13 Vestido de cocktail en organza rosa. Busto marcado por los frunces y el biés con lazo. Santa Eulalia.

La futura Princesa de Mónaco ha recibido el regalo de boda de la M. G. M.

Por CLEO

Las mariposas de la moda son: los lazos. No solo por su apariencia sino porque como ellas, en la moda de este año se pasan en los lugares más inesperados, y como ellas también, hacen bonito. En la moda, la corola, el pétalo o el tallo donde se posaría una mariposa, se traduce por la espalda, el busto, el escote, una cintura, etc., etc.

En cualquier sitio vemos un lazo, y no se puede negar que colocado con gracia, es de un gran efecto decorativo. Veamos sinó ese hermoso lazo que cubre el busto en el traje de noche creado por Chanel (figura 9). O el estilizado y gracioso que cierra el drapado del busto en el modelo de Dior (figura 4).

Otros tienen un doble sentido, el de hacer bonito y ser práctico, como el del abrigo de Veneziani (figura 10), que recoge la espalda o el de Asunción Bastida (figura 12), que cierra el drapado del cuerpo, dejando luego en libertad la "caída" de tul.

Sean de la forma que sean y colocados en el lugar más inesperado, los lazos darán con su gracia ligera un toque de primavera a la moda femenina de hoy, y de siempre.

Del equipo de Grace Kelly, son estos tres modelos adjuntados, que la Metro Goldwyn Mayer ha regalado a la actriz como obsequio de boda. Ellos acompañarán (entre otros muchos), a la novia, después de su matrimonio con Rainiero de Monaco, durante el viaje de luna de miel, en el crucero por el Mediterráneo.

Las mujeres de hoy admiran a los hombres de ayer

El ritmo moderno no debe borrar nuestra condición de mujeres

Por María Rosa MAJO-FRAMIS

(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.)
Es evidente que el espíritu de la mujer moderna ha sufrido un cambio radical y que influye en esta transformación social, moral y política. Así, pues, que no nos culpen de ser un producto del ambiente en el cual vivimos, de un reflejo del mundo actual.

Ahora bien, ¿no deberíamos meditar las mujeres sobre si este cambio nos beneficia? ¿El afán de emancipación, de independencia, puede perjudicarnos? ¿Vamos perdiendo esas características esenciales de nuestra auténtica femineidad? ¿Nos estamos contagiando de un sobrio varonil que no despoja de ese hechizo que tiende a la atracción psico-biológica?

¿Y en qué estriba esa atracción? Con una definición elemental diríamos que, en la mujer, es una mezcla entre pudor, coquetería, timidez y audacia, una grata combinación que ha de repetirse necesariamente a través de los siglos, porque no admite modificación.

Pero ¿qué dan cuenta, muchas mujeres de hoy día, mujeres que ejercen las mismas actividades que los hombres, que incluso rivalizan con ellos obteniendo verdaderos triunfos en todos los aspectos y luchando obstinadamente con una energía casi varonil, que en medio de ese sistema de vida deben conservar el indiscutible encanto de mostrarse a veces insignificantes ante un hombre determinado, sintiendo la necesidad de protección, de refugio, olvidando esa actitud dominante de seguridad en sí mismas que nos garantiza tantos éxitos en el orden práctico?

Pero la vida afectiva, es otra cosa. Hay que tener un tacto especial para poder combinar con acierto este doble papel que estamos obligados a representar. Que nunca el hombre se vea entre nosotras como un competidor, o un enemigo. ¡Eso, jamás! Tenemos el deber de oscurecer nuestros éxitos a fuerza de modestia, de ternura, a fuerza de ser mujeres por encima de todo, que es la suprema razón de nuestra vida.

Y si hemos de seguir el ritmo de las costumbres modernas, a veces por causas económicas, y otras por causas sociales, seguirlo, pero unidas más que nunca a los hombres, colaborando con ellos y cediendo ante sus inevitables vanidades y afanes de dominio. ¿No es delicioso sentirse dominada?

¿Y cuánto lamentamos el tener que decir, que en general sentimos poca estimación por los hombres que ha producido esta generación, y que mostremos una predilección, una callada admiración por el tipo clásico del "conocedor", del hombre maduro que sabe apreciar y comprender las mayores sutilezas femeninas?

Este problema de actualidad, problema de gran transcendencia para la mujer. Que no sentimos una decidida atracción hacia los que pudieran ser nuestros compañeros y no es posible una vinculación amorosa perfecta. Porque si el mundo ha evolucionado y la transformación social no tiene límites, nosotras en cambio seguimos amando y valorando en el orden instintivo las normas de la vieja escuela, cuando los hombres merecían este calificativo.

Respecto de otros contratos pendientes de Marcos de Celis hemos captado algunos rumores, pero preferimos no hacernos eco de ellos hasta que los veamos confirmados.

Y no hace falta decir que no alegraría que nuestro torero torease esta temporada mucho, porque méritos le sobran.

Toreros contratados para la Feria madrileña de Mayo

Adelantan las negociaciones con los toreros para los contratos de la feria taurina madrileña.

Antonio Bienvenida, Julio Aparicio y César Girón figurarán en los carteles idóneos tres tardes cada uno, dos Manolo Vázquez y otras tantas Gregorio Sánchez.

Los hermanos Ordóñez también están contratados. Antonio para tres corridas, y José para dos.

«Chicuelo II» figura también entre los que han firmado tres tardes.

En estos días se resolverá el acomodo de una fecha libre dentro de la feria madrileña, por si el tiempo hace suspender alguna corrida o para un sensacional vis a vis torero.

Si acaso no hubiese modo de plantear las novilladas, no por ello dejamos de organizar las corridas para llenar la semana isidri con ese día de dío o descanso referido.

Señora: Sea V. refinada y cuide de sus detalles
BOLSOS, GUANTES, PAÑUELOS, MEDIAS, SOMBREROS FANTASIA
VOGUE
FIRMA DE MAXIMA DISTINCION
Don Sancho, 10 Teléfono 2220

Señor: Sea V. refinado y cuide de sus detalles
BOLSOS, GUANTES, PAÑUELOS, MEDIAS, SOMBREROS FANTASIA
VOGUE
FIRMA DE MAXIMA DISTINCION
Don Sancho, 10 Teléfono 2220

Señor: Sea V. refinado y cuide de sus detalles
BOLSOS, GUANTES, PAÑUELOS, MEDIAS, SOMBREROS FANTASIA
VOGUE
FIRMA DE MAXIMA DISTINCION
Don Sancho, 10 Teléfono 2220

Señor: Sea V. refinado y cuide de sus detalles
BOLSOS, GUANTES, PAÑUELOS, MEDIAS, SOMBREROS FANTASIA
VOGUE
FIRMA DE MAXIMA DISTINCION
Don Sancho, 10 Teléfono 2220

Señor: Sea V. refinado y cuide de sus detalles
BOLSOS, GUANTES, PAÑUELOS, MEDIAS, SOMBREROS FANTASIA
VOGUE
FIRMA DE MAXIMA DISTINCION
Don Sancho, 10 Teléfono 2220

Señor: Sea V. refinado y cuide de sus detalles
BOLSOS, GUANTES, PAÑUELOS, MEDIAS, SOMBREROS FANTASIA
VOGUE
FIRMA DE MAXIMA DISTINCION
Don Sancho, 10 Teléfono 2220

BANANA CARIBBEAN

Usense bananas grandes y perfectas —una por persona—. Córtese la cáscara a lo largo con un cuchillo afilado. Retírese cuidadosamente para que quede en una sola pieza. Hágase rodar la banana sobre coco rallado. Dispónganse las cáscaras en platos. Llévese con una capa de helado de vainilla. Córtense las bananas en tajadas gruesas, colocándose verticalmente dentro de la crema. Rocíense con más coco rallado y sírvanse.

ENSALADA DE DOCENA DE LANGOSTINOS

Cuézense y pélese 4 docenas de langostinos grandes, crudos, quitándose las venas. Viértase cuatro cucharadas de aderezo francés sobre los langostinos calientes; déjense enfriar durante una hora. Colóquense dos copas de lechuga en cada uno de los cuatro platos de servir y llévese de repollo rayado. Distribúyanse cuatro langostinos en cada plato. Colóquese un huevo duro partido por mitad en cada plato, poniéndole encima unas alcáparas. Décese con rabanitos y berros de agua. Sírvase con panecillos calientes.

TORTILLA DE ESPINACAS

Se limpian las espinacas y se les da un hervor. Se pasan por cedazo fino, escurriendo toda el agua. Se hace un poco de puré de patata, añadiéndole un poco de nata en lugar de leche y mantequilla, como se usa siempre en los purés. Se une la espinaca a este puré, y a todo ello se le da un hervor. Se batan los huevos bien batidos y se añade la tortilla larga y blanda, abriendo la tortilla a lo largo se introduce el puré de espinacas. Donde se ha puesto el puré se adorna con una boquilla rizada, bien del puré de espinaca o de patata, que se haya reservado a este fin.

También ellas tienen su filosofía

Una amiga mía resistió un encantador discurso de su esposo, encaminado a hacerla comprender lo disparatado de sus gastos innecesarios. Ella —que terminó con toda brillantez una dificultísima carrera universitaria— respondió, muy filosófica: —Tengo obligación de ayudar al progreso. La civilización está basada en la insensata manía de las mujeres de vivir rodeadas de un bienestar superior a los medios económicos.

La misma amiga mía explicaba así su afición

desmedida a no hacer nada: La Humanidad progresa únicamente en los ratos de ocio de los seres privilegiados. Arquímides «no hacia nada» cuando descubrió su famosa ley; otro tanto podemos decir de Galileo, o de cualquiera de los famosos sabios que han pasado a la Historia con este remoque, sólo porque han observado bien los fenómenos que ocurrían en torno de ellos, y los han observado, precisamente, porque no estaban haciendo nada que les impidiese fijarse en aquella novedad.



Señora: Sea V. refinada y cuide de sus detalles
BOLSOS, GUANTES, PAÑUELOS, MEDIAS, SOMBREROS FANTASIA
VOGUE
FIRMA DE MAXIMA DISTINCION
Don Sancho, 10 Teléfono 2220

El 6 de Mayo despachará "miuras" Marcos de Celis en Orán

Según leemos en "Digame" el próximo 6 de mayo, en la Plaza grande de Orán, habrá una gran corrida de toros en la que nuestro paisano Marcos de Celis despachará cuatro toros y otro, seis hermosos toros de Miura.

Esta es la primera vez que el flamante matador de toros se enfrentará con reses de esta ganadería cuya leyenda es terrorífica, si bien no se diferencian gran cosa de los procedentes de otras divisas.

Respecto de otros contratos pendientes de Marcos de Celis hemos captado algunos rumores, pero preferimos no hacernos eco de ellos hasta que los veamos confirmados.

Y no hace falta decir que no alegraría que nuestro torero torease esta temporada mucho, porque méritos le sobran.

ABEL GOMEZ SERA APODERADO POR SU PADRE

El valiente novillero palentino Abel Gómez será apoderado en la corrida de Orán, por su padre, don Eustaquio Gómez Caballero, inteligente aficionado taurino que ha decidido hacerse cargo de la dirección artística de su hijo.

Tenemos entendido que no se retrasará la presentación de este novillero de Palencia que está decidido a clasificarse entre los primeros. Mucha suerte deseamos al torero de Villarramiel.

"VALLITO" Y JULIO MAIQUEZ FORMARÁN PAREJA

Parece que Manuel Valle "Vallito", el famoso "espontáneo" de "Tarde de Toros" y el novillero palentino Julio Maiquez formarán una interesante pareja novillera.

MATADORES DE TOROS

Julio Aparicio, 5; Antonio Ordóñez, 4; Joaquín Bernado, 4; Antonio Bienvenida, 3; Dámaso Gómez, 3; César Girón, 2; José María Martorell, 2; Victoriano Posada, 2; Antonio, 2; Marcos de Celis, 2; Paco Mendes, 2; Umillano, Antonio Vázquez, 2; Mario Carrón, Manuel Chacarte, Parrilla, Joséito Huerta, Gregorio Sánchez y Joaquín Marqués.

MATADORES DE NOVILLOS-TOROS

Chamaco, 8; Gregorio Sánchez, 7; Antonio Vera, 6; Pepe Luis Ramírez, 5; Juan Muñoz, 5; Manuel Segura, 5; Jaime Ostos, 5; Antonio Palacios, 4; Rafael Mariscal, 4; Curro Puya, 4; Alberto de los Reyes, 3; El Tino, 3; Solanito, 3; Rafael Pedrosa, 3; Paco



LA FIESTA NACIONAL

CRONICA TAURINA

El problema de la selección de ganado bravo

Más de dos mil reses se lidian cada año en los ruedos españoles

Por Curro ALAMARES

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.)
La materia prima de la fiesta nacional es el toro. Sin el toro ibérico no hubiera sido posible un espectáculo cuya emoción, colorido y belleza no tienen parigual en el mundo.

Encontramos, por tanto, justificado lo mucho que se ha escrito y se escribirá en torno al problema del toro. Este problema presenta doble aspecto. De un lado, el interés económico como una rama, nada despreciable, de la ganadería española. Del otro, el de la selección del ganado y sus características zootécnicas en orden al mejor resultado artístico de la fiesta.

Este es el punto de vista que, como aficionados, más nos interesa. Venimos clamando, desde hace años, por el toro-toro que reuna las condiciones mínimas de peso reglamentario, defensas íntegras y edad.

Es evidente que los toros que se lidian no siempre responden lo que cabe esperar del prestigio de las divisas y que muchos encierros constituyen fracasos que desconciertan al público, a los lidiadores y a los mismos ganaderos.

El toro es siempre una incógnita. Nadie puede saber lo que un toro lleva «dentro», pues las apariencias engañan y a veces el trapío, lo que podemos llamar la «chada» del animal, no está en consonancia con su comportamiento en el ruedo.

Por ello, todo lo que pueda exigirse es que su presentación se ajuste a lo que determina el Reglamento. El peso es una cuestión batallona. Pero ya se sabe que el peso tiene menos importancia que la edad. Cuatro años cumplidos y menos de siete es lo que exige la disposición gubernativa para las reses que han de juzgarse en corridas de toros.

Se calcula que cada temporada son «pasaportados» en los ruedos españoles más de dos mil toros aproximadamente.

Teniendo en cuenta las ganaderías que figuran inscritas en el Grupo de Criadores de Toros de Lidia—unas doscientas sesenta—se deduce un promedio de menos de ocho toros por vacada. Los técnicos estiman que no excederá de cuarenta el número de vacas de vientre disponibles por ganadería. Esto hace muy difícil la selección y, como quiera que se ha hecho muy complicada y difusa la genética, por los constantes cruces de sementales de distintas procedencias, es harto problemático tratar de deducir el probable rendimiento de los toros en los ruedos. Las sorpresas están a la orden del día.

El problema de la selección de ganado bravo en la ganadería de don Vicente Martínez, según el ingeniero Odriozola, deben considerarse prácticamente desaparecidas todas las castas no andaluzas.

De todo lo expuesto puede deducirse que el problema de la selección ganadera es muy complejo. El «quid» estriba, más que en la genética, en la escriptiposidad del ganado en la tiente y desecho de muchas vacas de vientre, a fin de conseguir una selección rigurosa de sus reses.

Muy aproximadamente, y en teoría, salvando el margen de error que es siempre muy elástico, cada ganadero sabe lo que cría y lo que manda a cada plaza. Y contra la desaprensión de algunos criadores de ganado de lidia, más atentos al negocio que al crédito de sus divisas, poco es lo que pueden lograr los Reglamentos y los encargados de hacerlos cumplir.

Clasificación de matadores de toros y novillos para la actual temporada

Grupo especial: Antonio Bienvenida, Rafael Ortega, Julio Aparicio, Manuel Segura, Antonio Ordóñez, Antonio Chenel (Antoñete), Emilio Ortuño (Jumillano), Manuel Jiménez (Chicuelo II), Manuel Vázquez, Dámaso Gómez, Carlos Corpas, Alfonso Merino, César Girón, Francisco Mendes, Marcos de Celis, Joaquín Bernado, Gregorio Sánchez y Joaquín Marqués.

Grupo primero: Victoriano Posada, Antonio Vázquez, José Ordóñez, Mario Carrón y José Zuñiga (Joselillo de Colombia).

Grupo segundo: Cayetano Ordóñez, Manuel Segura, Cayetano Ordóñez, Pablo Lozano, Juan Montero, Manuel Cascales, Bartolomé Jiménez Torres, Luis Parra (Parrilla), José María Recondo, Manuel Chacarte, José Torres (Joselillo Torres), Antonio dos Santos, César Faraco, Humberto Valle y Manuel Zuñiga.

Grupo tercero: Rafael Lorente, Isidro Marín, Manuel Carmona, Jerónimo Pimentel, Pedro de la Casa (Morenito de Talavera Chico), Octavio Martínez (Naciona), Miguel Ostos, Enrique Vera, Manuel del Pozo (Rayito) y Juanito Bienvenida.

Matadores de novillos
Grupo primero: Rafael Mariscal, Rafael Pedrosa, Francisco Barrios (El Tula), Manuel Segura, Jaime Ostos, Francisco Corpas, Juan Antonio Romero, Curro Puya, José Rodríguez (El Pio), Victoriano Valencia, Miguel Montenegro, Antonio Borrero (Chamaco), Antonio Palacios (Chicuelo III) y Vicente Blau (El Tino).

Grupo segundo: Manuel Solano (Solanito), Luis Francisco Peláez, Juan Gálvez, Francisco Pita, Ruperto de los Reyes, Fermín Murillo, Francisco Villanueva, Chano Rodríguez, José María Clavel, Celestino Hernández (El Chuli), Pepe Cáceres, Félix Sahugár (Pirri), Antonio Vera, Rodríguez Caro, Pepe Ortiz, Francisco Antón (Pacorro de Alicante), José Julio, Ángel Aguado (El Greco), Enrique Orive, Manuel Zerpa (Chiquilino), Juan Muñoz, José Luis Serrano (Morenito de Talavera III), Manuel Avila (Relampago), Roberto Espinosa, José Luis Lozano, Joaquín Marqués, Antonio Ángel Jiménez, Enrique Molina, Miguel Campos, Sergio Flores Mariano Martín (Carriles), Antonio González (El Tano), Manuel Avila, Porter Tuk (Rubio de Boston), José Trinchera, Lorenzo Cuitras (Morenito de Córdoba), Curro Lara, Antonio Mahillo, Manuel Espinosa, Ángel Jiménez (Chicuelo hijo), Manuel Camacho, Jesús Sánchez Jiménez, Antonio Aguado, Carlos Vidal, José Álvarez (Joselillo Álvarez), Antonio León (Ratacelillo), Luis Díez, Pedro Falomo, Fernando Ruzafa y Curro Girón.

Rejonadores
Grupo primero: Ángel Peralta y Bernardino Landete.

Grupo tercero: Agustín García-Mier, Pareja Obregón, Janito Balaña, Ana Beatriz Cuchet, Florito Cáceres, Josechu Mendoza, P. Rocamora, Marimén Ciamar, Sebastián Sabater y Navarro de Valencia.

Compro pequeñas y grandes partidas.
Ricardo Fernández, Alisa, 22
Teléfono 1367. — Palencia

El curso de la temporada

Hasta el domingo 8 del actual, los diestros que a continuación se citan han toreado en las plazas de España, Portugal y Francia las siguientes corridas:

Corpas, 3; Juan Antonio Romero, 3; Juan Gálvez, 3; Andrés Álvarez, 3; Manuel Avila, 2; Victoriano Valencia, 2; Manuel Villalba, 2; Pepe Castillo, 2; A. Rodríguez Caro, 2; Pepe Ortiz, 2; Enrique Molina, 2; El Tino, 2; El Pío, 2; Tomás Sánchez Jiménez, 2; Torcu Varón, 2; Juan Vargas, 2; Miguelín, 2.

Y una: Luis Francisco Peláez, El Greco, Ramón Gallardo, Antonio Ángel Jiménez, Roberto Caro, Seranito, Luis Alviz, Enrique Orive, Miguel Campos, J. García Lupión, Rafael Girón, Curro Girón, Miguel Montenegro, El Chuli, Pepe Cáceres, Morenito de Talavera, El Califa, El Triunfo, Pacorro, Roberto Espinosa, Francisco Villanueva, Alberto Aguilera, Sergio Díaz, Francisco Rodrigo, Pedro Sanz, Miguel Cárdenas, Caballero, Juan Recuenco, Pepe Cisterna, Chicuelo III, Pepe Guerrero, Ángel Tomillo, Vaquerito, Ramón Tirado, Manolillo Sánchez Saco y José Quezada.

El ilustre ingeniero don Miguel Odriozola hizo una clasificación de las ganaderías-soleras españolas, que nos parece muy ajustada a la realidad. Son ocho, o por mejor decir, siete, las ganaderías-soleras del ganado bravo que pastan en el suelo ibérico, a saber: Murube, Parladé, Santa Coloma, Sallitillo, Veragua, Concha y Sierra, Pablo Romero y Miura.

De estas, puede considerarse extinguida, al menos en su «pedregre» originario, la de Veragua, y muy difundida, la de Parladé, cuya sangre suele atribuirse a los toros del Conde de la Corte.

A partir del cruce del famoso semental «Diano» en la ganadería de don Vicente Martínez, según el ingeniero Odriozola, deben considerarse prácticamente desaparecidas todas las castas no andaluzas.

De todo lo expuesto puede deducirse que el problema de la selección ganadera es muy complejo. El «quid» estriba, más que en la genética, en la escriptiposidad del ganado en la tiente y desecho de muchas vacas de vientre, a fin de conseguir una selección rigurosa de sus reses.

Muy aproximadamente, y en teoría, salvando el margen de error que es siempre muy elástico, cada ganadero sabe lo que cría y lo que manda a cada plaza. Y contra la desaprensión de algunos criadores de ganado de lidia, más atentos al negocio que al crédito de sus divisas, poco es lo que pueden lograr los Reglamentos y los encargados de hacerlos cumplir.

"Chamaco" no toreará en la Feria de San Isidro

Se ha confirmado que el popular novillero Antonio Borrero (Chamaco)

no toreará en Madrid en las fiestas de mayo, y es posible que no pise la plaza Monumental de las Ventas hasta que se decida a ser matador de toros.

Callejas deja de ser apoderado de Chicuelo II

De común acuerdo entre apoderado y matador, ha dejado de ser apoderado del diestro Manuel Jiménez (Chicuelo II)

NOVILLADA DE FERIA EN ANTEQUERA

Jaime Ostos, Ruperto de los Reyes y el rejonador Landete compondrán el cartel de la novillada de feria que el día 29 de mayo se celebrará en Antequera. El ganado será de una prestigiosa ganadería andaluza.

PACO MENDES INGRESA EN EL SERVICIO MILITAR

La causa de no torear el pasado domingo en Barcelona, con Aparicio y Bernado, el famoso torero Paco Mendes fué el tener que incorporarse en su patria al Ejército portugués el pasado día 8. El cumplimiento de esta obligación militar pone una pausa a la brillante carrera torera de este popular espada.

EL 22 REAPARECERA MARTO-RELL EN BARCELONA

Con toros de don Manuel González, oriundos de Contreras, actuará el 22 de abril el espada cornudés José María Martorell en la plaza de Barcelona, para la que tiene firmada otra actuación con el señor Balaña, que también lo ha contratado para la feria de Linares y para el Domingo de Pentecostés en Palma de Mallorca.

CAMBIO EN LAS CORRIDAS DE TOROS QUE VENDRAN A MADRID

En la reciente visita realizada por la empresa de Madrid a los campos de Salamanca para comprobar el trapío de las corridas apartadas para la feria taurina de San Isidro, se comprobó que algunas no están preparadas para la plaza Monumental madrileña, y tendrán que ser cambiadas, por lo menos, las de Galache y Colada.



CHAMACO



CHICUELO II



CHICUELO II



CHICUELO II



CHICUELO II



CHICUELO II



CHICUELO II

DEPORTES

La jornada de fútbol del domingo El "Orense" en La Balastera, contra el Atlético Y EN SEGOVIA JUGARA EL "CASTILLA"

Para el próximo domingo están señalados en el Calendario los siguientes partidos de fútbol, en los grupos en que intervienen los clubs palentinos:

LIGULLA DE ASCENSO A SEGUNDA DIVISION
Turista-Burgos
Langraneo-Salamanca
Cultural Durango-Avilés
ATLETICO PALENCIA-Orense

FASE PERMANENCIA TERCERA DIVISION
Al. de Zamora-Juventud
Avila-Béjar
Europa Delicias-Astorga
Ponferradina-Júpiter
G. Segoviense-CASTILLA

Interesantes, a cual más, los cuatro partidos de la Ligulla de Ascenso. Para nosotros, indistintamente, es de más atracción nuestra atención, es el que va a jugarse en La Balastera, el encuentro de la máxima emoción, el partido del Orense, que será su rival, llegará a nuestra capital con el deseo natural de llevarse los dos puntos que se disputarán en el campo de La Balastera, casi pueden decir que sus aspiraciones para alcanzar siquiera el tercer puesto que califica. Es decir, que si los palentinos triunfan, los orensanos perderán todas sus ilusiones.

A ganársela, a conquistársela a puñaladas, vienen Orense y sus superiores al Atlético de Palencia, y confían en triunfar. Las recientes endebles actuaciones de nuestro equipo, les ha dado esa confianza a ellos. Y, porque, como antes repetimos, es la última oportunidad en la que juegan el Orense, y todas sus posibilidades. De ahí que vengan dispuestos a rendir el máximo.

Del Orense han contado los cronistas de este Grupo, que es el conjunto que tiene más juego de todos. Adolece, según esos mismos cronistas, de que no son tan incisivos como los que van en cabeza, aunque en medio del campo fabrican un juego de altísima calidad, que viene mereciendo los elogios máximos de los críticos, y las grandes ovaciones de los públicos que les contemplan jugar.

De ahí que la afición palentina tiene gran interés en comprobar por sus propios ojos, las bondades y bellezas del buen juego que practica el Orense, y es seguro que el domingo se volverá a registrar un entradón en nuestro campo.

Hay otro aficionado: Y es que en la delirante del Orense, y como uno de sus "ases" figura el palentino Ginés, aquel muchacho de juego finísimo y eficaz, que saltó desde el Castilla a los campos gallegos, llevado por el Celta, que el ver sus posibilidades, se lo llevó para aquellas tierras. ¿Cómo está ahora Ginés de juego? No cuentan que ha ganado muchísimo de cuando estaba entre nosotros. Y parece demostrarlo el hecho de que Ginés, es el mirado de todo el mundo. Por eso el domingo bastaría sólo el hecho de que ibamos a verle jugar—aunque esta vez sea en las líneas contrarias a las del equipo

Los tres líderes del Grupo salen a jugar en campos contrarios. Ninguno quiere perder posiciones. Las pueden perder todos; las puede perder sólo alguno, con el temor de ser desbordado por el Orense; o no las puede perder ninguno, si los tres ganan "a domicilio". De ahí la trascendencia de esta jornada, en la que los cuatro partidos son a cual más importantes, porque no dependerá de lo que cada uno haga, sino también de lo que hagan los demás...

En la Fase de Permanencia, hay un partido que se ha llamado de gran interés, que es el que se jugará al Orense, que se jugará el 10 de mayo. Los

El Teniente general Moscardó, Conde del Alcázar de Toledo, hoy fallecido, fué nombrado presidente del Comité Olímpico Español y del Consejo Nacional de Deportes, Organismo este último de nueva creación en la España Nacional, que tenía entre sus facultades la de organizar, dirigir y tutelar el desarrollo de la educación física y el deporte en España. En condiciones francamente difíciles por el natural trasiego creado en todos los ámbitos nacionales por la Guerra de Liberación, el Teniente general Moscardó, organizó la vida deportiva española, restaurando las agrupaciones desaparecidas, aglutinando los elementos aprovechables y dispersos y sirviendo, en fin, de rector de los que el nuevo Estado quería que fuera la educación física de nuestro país.

En febrero de 1941, al constituirse la Delegación Nacional de Deportes, institución deportiva continuadora del Consejo Nacional, fué nombrado el Teniente general Moscardó, delegado nacional de deportes y continúa la labor emprendida y consigue lograr resultados tangibles en la misión educadora de las masas deportivas, cargo que ostentaba en la actualidad y al que dedicó todos sus esfuerzos en una labor diaria reflejada en el desenvolvimiento actual deportivo, que mereció el esfuerzo personal del laureado general, se ha llegado a un movimiento federativo de 150.000 afiliados con licencia federativa en la pasada temporada.

Su figura era ya muy popular entre los deportistas, pues siempre se hallaba presente en cuantos actos deportivos le debían libre su ocupación de la tarea diaria que realizaba en pro del deporte. Últimamente presidió la embajada deportiva de la Real Federación Española de Motociclismo e hizo la ofrenda al Santo Apóstol Santiago, pronunciando una allocución.—A.H.L.

FESAME DE BERNABEU
Madrid, 12.—Una de las primeras personas que se ha acercado al domicilio del fallecido Teniente general Moscardó, ha sido el presidente del Real Madrid, don Santiago Bernabéu, quien estaba presenciando el partido de entrenamiento de los jugadores de su club y se trasladó rápidamente a la calle de Ayaia, domicilio del finado, para expresar su condolencia a los familiares del extinto.—A.H.L.

Los tres líderes del Grupo salen a jugar en campos contrarios. Ninguno quiere perder posiciones. Las pueden perder todos; las puede perder sólo alguno, con el temor de ser desbordado por el Orense; o no las puede perder ninguno, si los tres ganan "a domicilio". De ahí la trascendencia de esta jornada, en la que los cuatro partidos son a cual más importantes, porque no dependerá de lo que cada uno haga, sino también de lo que hagan los demás...

En la Fase de Permanencia, hay un partido que se ha llamado de gran interés, que es el que se jugará al Orense, que se jugará el 10 de mayo. Los

El Teniente general Moscardó, Conde del Alcázar de Toledo, hoy fallecido, fué nombrado presidente del Comité Olímpico Español y del Consejo Nacional de Deportes, Organismo este último de nueva creación en la España Nacional, que tenía entre sus facultades la de organizar, dirigir y tutelar el desarrollo de la educación física y el deporte en España. En condiciones francamente difíciles por el natural trasiego creado en todos los ámbitos nacionales por la Guerra de Liberación, el Teniente general Moscardó, organizó la vida deportiva española, restaurando las agrupaciones desaparecidas, aglutinando los elementos aprovechables y dispersos y sirviendo, en fin, de rector de los que el nuevo Estado quería que fuera la educación física de nuestro país.

En febrero de 1941, al constituirse la Delegación Nacional de Deportes, institución deportiva continuadora del Consejo Nacional, fué nombrado el Teniente general Moscardó, delegado nacional de deportes y continúa la labor emprendida y consigue lograr resultados tangibles en la misión educadora de las masas deportivas, cargo que ostentaba en la actualidad y al que dedicó todos sus esfuerzos en una labor diaria reflejada en el desenvolvimiento actual deportivo, que mereció el esfuerzo personal del laureado general, se ha llegado a un movimiento federativo de 150.000 afiliados con licencia federativa en la pasada temporada.

Su figura era ya muy popular entre los deportistas, pues siempre se hallaba presente en cuantos actos deportivos le debían libre su ocupación de la tarea diaria que realizaba en pro del deporte. Últimamente presidió la embajada deportiva de la Real Federación Española de Motociclismo e hizo la ofrenda al Santo Apóstol Santiago, pronunciando una allocución.—A.H.L.

SUCASOS en los pueblos

NOGAL DE PISUERGA

MUJER AHOGADA. — Sobre las once de la noche del pasado lunes se ausentó de su domicilio la vecina de Nogales, Martina García Fernández, de 65 años, casada, que vivía en unión de su esposo y una hija casada.

En vista de la tardanza en regresar salió en su búsqueda su hijo político y al no hallarla en casa de otros familiares se procedió durante toda la noche a tratar de localizarla sin conseguirlo, hasta que unas vecinas encontraron en las proximidades de la orilla derecha del Río Pisuerga un par de zapatillas y un delantal en el que había veinte pesetas y una caja de cerillas, cuyas prendas pertenecían a la mujer desaparecida.

Verificados los sondeos pertinentes apareció el cadáver de la infortunada mujer, certificando el médico la muerte por asfixia por inmersión.

DIETARIO

Viernes 13 de Abril de 1956
Santos Hermenegildo; Carpo, obispo; Pápio, dc. Agotadoro, Máximo, Quintillano mrs. Misa: San Hermenegildo. Color: rojo.

Sale el sol a las 5:40 horas y se pone a las 18:50 horas. Sale la luna a las 6:54 horas y se pone a las 21:52 horas. Cuadrante creciente, el día 17.

Refrán: La vieja de los años mil, guarda pan para mayo y leña para abril.

MATERIAL DE OFICINA EN "EL G. DIARIO-DIA"

EL TIEMPO EN PALENCIA

Barómetro: A las 18 de ayer, 695'8. A las 3 de hoy, 697'1. — Temperaturas: Máxima de ayer, 14'8. Mínima de hoy, 6'0. Dirección del viento: A las 18 de ayer, W. S. W. A las 8 de hoy, S. W. Lluvia, 5'7. Humedad relativa media, 80 por 100.

Efemérides.—1835: Muere el escritor don Francisco Javier Camarero, de Cervatos, Obispo de León. 1878: Nace en Saldaña el ornitológico Quintillano Saldaña, 1881: Es nombrado Alcalde de Palencia, don Pedro Romero, 1519: Nace Catalina de Médicis, 1695: Muere La Fontaine, 1813: Los franceses asaltan Lérida, 1885: Muere el pedólogo doctor Benavente.

HARINA de ALFALFA DESHIDRATADA "EL DRAGON"

Igual poder alimenticio que la alfalfa fresca. En venta: Vda. Bernardo Alonso, Natalio de Fuentes y todos los buenos establecimientos del ramo

La vida en la Región

Se inaugura el servicio telefónico en varios pueblos de Avila

Nuevas líneas en el servicio de Transportes Urbanos, de Valladolid

AVILA

INAUGURACION DE SERVICIO TELEFONICO. — En las localidades de Cabezales del Villar, Aiazar y Malpartida, la primera de Avila y las dos últimas de Salamanca, ha sido inaugurado el servicio telefónico, presidiendo el acto los gobernadores civiles de Avila y Salamanca. Las primeras comunicaciones se establecieron con el Ministerio de la Gobernación y la Secretaría General del Movimiento.

BURGOS

CICLO DE MUSICA ESPAÑOLA.—En los salones del Circolo de la Unión y patrocinado por la Dirección General del Ministerio de Información y Turismo, va a dar comienzo un ciclo de música española contemporánea, que lo integrarán cuatro sesiones, interviniendo en las mismas el musicólogo don Angel Sagardia, la cantante Angéles Chamorro, acompañada al piano por Félix Llavina, el pianista Esteban Sánchez Herrero y la cantante Teresa Berzanga.

LEON

LA FIESTA DE SAN ISIDORO.—El próximo domingo, se celebrará en la Real Basílica de San Isidoro, la fiesta anual en honor y exaltación del glorioso Arzobispo hispalense. Verificará la tradicional ofrenda el Ayuntamiento, que asistirá en Corporación bajo mazas, acudiendo asimismo la Real e Imperial Cofradía del Glorioso Pendón de San Isidoro.

SANTANDER

CURSILLO SOBRE POESIA ESPAÑOLA.—Ha comenzado en el Ateneo de esta ciudad el cursillo sobre poesía española contemporánea, con la intervención del poeta José Hierro, sobre la personalidad y obra de Gerardo Diego. La segunda conferencia del cursillo correrá a cargo del mismo orador, versando sobre el poeta Jorge Guillén.

SEGOVIA

CAMEJO DE DENOMINACION DE LA ESCUELA DE TRABAJO.— Con motivo de la nueva ley de Formación Profesional Industrial, la Escuela de Trabajo de Segovia pasa a ser el centro oficial del Estado con el carácter o denominación de Escuela de Maestría Industrial.

EN TORNO A LA PELICULA "ORGULLO Y PASTON"

—Se va a iniciar en esta capital el rodaje de la superproducción "Orgullo y Pastón", la película que dirigirá Stanley Kramer y en la que intervendrán, como principales protagonistas, Sofía Loren, Gary Grant y Frank Sinatra. La película, que se basará en un tema de la guerra de la Independencia española, costará 162 millones de pesetas, y según declara su director, 70.000 cines del mundo pregonarán en sus pantallas la gloriosa gesta española y exaltarán las bellezas físicas y naturales de la ciudad, que puede considerarse como poseedora de uno de los más perfectos "decorados" cinematográficos.

VALLADOLID

NUEVOS TRANSPORTES URBANOS.—En la sesión celebrada por el Pleno de la Corporación Municipal, se trató de la concesión de los transportes urbanos. Serán cinco nuevas líneas a instalar, y se exigirá al concesionario la puesta en servicio de veinte transportes como mínimo, bien autobuses o trolebuses, de ellos, doce con capacidad para cuarenta viajeros sentados y veinte de pie.

ZAMORA

EL FERROCARRIL DE CUBO DEL VINO A RIOSECO.—En una de las sesiones celebradas por el Consejo Interdepartamental, se acordó apoyar las sugerencias de las autoridades de Valladolid y Benavente, para que ambas localidades quedaran unidas por ferrocarril. A este respecto, se indica que el proyecto de línea se indica en un documento el tendido de rieles desde Valladolid hasta Medina de Rioseco, dando cuerpo con ello al antiguo proyecto que se refería a la construcción del ferrocarril de Cubo del Vino a Medina de Rioseco, pasando por Fuentesauco, Toro y Villagarcía.

ERROR

Decía un actor muy malo: —Lo que no puedo explicarme es por qué me matan al final de la obra.

ADIVINANZA

Número 795
Una chacha muy remendada, y no tiene una puntada. Sol. a la Adivinanza número 794: CHINCHES

CHARADA

Número 46
Si con mis dos primas te hago mucho daño, con mi tercia y cuarta te dejaré sano. En las cuatro unidades el todo se funda, y sólo en la corte es donde abunda. Sol. a la Charada número 45: SEVILLA

CRUCIGRAMA

Número 1502
Horizontales: 1: Molusco cefalópodo. 2: Recurrir al juez. 3: (al revés) Concilio. Símbolo químico. 4: Negación. (al revés) Repetido: de. 5: Nota risa. Repetido: tambor usario en la selva. 6: Período de tiempo derivado del amoníaco. 7: Orar. Perdido. 7: Estado anímico. Desinencia verbal. Negación. 8: Adverbio. (al revés) Agregará. 9: Afilar. 10: Acorralada. Verticales: 1: Instrumento musical de barro. 2: Anual. 3: Volcan de la isla de Mindanao. Villa de la provincia de La Coruña. (al revés) Negación. 4: Río de Siberia. Dueno. 5: Personas que cultivan terrenos incultos. 6: Peso filipino de metales preciosos. Antiguamente: raro, no común. 7: Voz de mando. Pariente. Calamidad. 8: Que cuida las uñas. 9: Palmeras de Canarias. Sol. al Crucigrama número 1501

SEMILLA

SEMILLA maíz, híbrido, Americano Indiana, 419 A, de Rusticas S. A. de Madrid. Para pedidos, al representante exclusivo en Palencia y provincia, José González E. Medina, Casado del Alisal, núm. 34. Telé. 2464 y 1719.

URGE compra camioneta o furgoneta

URGE compra camioneta o furgoneta, preferible esta, carga 500 a 1000 kg. Importa esté deteriorada. Ofertas. Apartado 9. Palencia.

AGUSTIN P. HIGELMO CIRUJANO

Sanatorio "Jesus Nazareno" (Jardines), de 12 a 2 Tel., 1802

NECESITO obrero para huerta

NECESITO obrero para huerta, mantenido Bahillo. Camino San Román. Palencia.

SE VENDE vino por partidas

SE VENDE vino por partidas, Julián Castrillo. Castromocho.

TRASPASA gallinero con 200 pollas. Informes. Panadería La Castellana. Avda. de Santander.

Moscardó, una figura popular entre los deportistas Realizó una extraordinaria labor por el deporte español

El Teniente general Moscardó, Conde del Alcázar de Toledo, hoy fallecido, fué nombrado presidente del Comité Olímpico Español y del Consejo Nacional de Deportes, Organismo este último de nueva creación en la España Nacional, que tenía entre sus facultades la de organizar, dirigir y tutelar el desarrollo de la educación física y el deporte en España. En condiciones francamente difíciles por el natural trasiego creado en todos los ámbitos nacionales por la Guerra de Liberación, el Teniente general Moscardó, organizó la vida deportiva española, restaurando las agrupaciones desaparecidas, aglutinando los elementos aprovechables y dispersos y sirviendo, en fin, de rector de los que el nuevo Estado quería que fuera la educación física de nuestro país.

anuncios por palabras

DELFÍ, la mejor marca de repuestos para los arados en los tipos Oliver, Campos y Chattanooga, piezas en acero y maleable. Almacenes de Maquinaria, Sobrinos de Fidel Diego, S. B. C. Palencia.

TRACTORES «Case» y repuestos para los mismos, molinos «Case» de gran utilidad y rendimiento, husillos y prensas para uva y maquinaria agrícola en general. Tejeda y Díaz, S. L. Palencia.

VENDO casa planta y piso, llave en mano, con corral, cuadras y demás. En Tres Pasos. Informes, Tres Pasos. Primera calle, 18.

ATENCIÓN: Remolques desde 20.000 pesetas, chasis de hierro acartonado, carterías reforzadas, bulones engrase a presión. Vea modelos Casa Gil. Menezes de Campos, o Diodoro F. Corraliza, en Villarramiel. No compare sin comparar.

SE VENDEN cerdos al destete. Fuertes de Pombó. Esteban Izquierdo.

SE NECESITA obrero mozaista, en Melgar de Permonal. Amiera. Fábrica de Moscosos.

VENTA de semilla de espartero. Crescencio Abril. Auilla del Pino.

SE NECESITA obrero agrícola, a mantención. Rivas de Campos. Marcos.

VENDO par de mulas, tres años, enganchadas. Bonifacio García. Espinosa Villagozalo.

SE COMPRAN botellas tipo sidra. Plaza España, núm. 20. (Almacén).

NECESITO asistente de 40 a 50 años, para viudo. Fuentes de Valdepero. Julián Gutiérrez.

VENDO 36 ovejas ortuñas y 8 corderas. Paulino Hermoso. Santa Cecilia del Alcor.

VENTA pollitas, selección uno, dos, tres meses. Rhode y Leghorn e híbridos de Rhode con Leghorn. Granja Fernández Ariza. Villarramiel.

AUTOGENA estado inmejorable, en venta. Calle Lado de Vega, núm. 20. Teléfono 1527.

LOCAL céntrico, amplio, traspaso. Informes, Bar Conejo, Mayor, 162. SE ADMITEN huéspedes. Queipo de Llano, 20.

SE VENDE una mula media edad, 6 dedos. Para tratar, con Victoriano Merino. En Becerril de Campos.

VENDO furgoneta «Chevrolet», 1.000 kilos, mecánica impecable, recién carrozada. Informes, señor García. Mayor, 55. Papejería Merino.

SE VENDEN 130 ovejas emparejadas, nuevas. Veñas y tratar, Fermín Merino. Ledigos.

BRABANTS, gradas, cubresomillas, rodillos, arrobadoras, arados fijos y giratorios con verdaderas «Triplex». Piezas de recambio. Material avícola, piedras de esmeril, mangueras, coque, trozas, poleas y cojinetes. Almacenes Pinales.

COMPRAMOS - vendemos camiones gasoil, gasolina, nuevos y usados, admitiendo cambios. Igualmente trabajamos turismos. Garage As. Isaac Peral, 44. Madrid.

MAQUINAS punto. Patentadas. Procedimiento Italiano. Aparato auxiliar «aquarius», para toda clase de bujes. Máximas garantías. Facilidades. «Imperio». Montería, 32. Madrid.

VENDO dos vacas próximas a parir, segundo y cuarto parto. Ramón Ruiz. Herrera de Pisuerga.

VENDO simiente de alfalfa desinfectada, 25 pesetas kilo. Román Huelga. Villelga (Palencia).

ATENCIÓN. Deportes Paco en Buenavista, vende tres bicicletas en la planta, 250 a 475 pesetas.

VENDO carro de varas, nuevo, para caballería mayor. Carretera Isaac Gallardo. Santoyo (Palencia).

SANTANDER. Traspaso tienda comestibles en marcha. Escriban; Pedro Mediavilla. Lealtad, 8. Santander.

VENDO 20 ovejas emparejadas; un macho 2 años. Gerardo. Villarrobo.

VENDO 100 ovejas emparejadas, 40 carneros, 3 sementales. Frollán Pozo. Quintanadiez de la Vega.

VENDO 40 ovejas emparejadas. Mariano Pérez. Villarrobo.

VENDO 40 ovejas emparejadas. Mariano Fernández. San Lorenzo.

REMOLQUES «Alvaros», para usos agrícolas, tres toneladas, 22.000 pesetas; 4 toneladas, 24.000 pesetas; 5 toneladas, 26.000 pesetas; 6 toneladas, 30.700 pesetas. Carretera La Esperanza, 40. Teléfono, 3761. Valladolid.

POLLITAS sexadas, todos los días. Machitos a 2 pesetas. Avícola la California. José Antonio, 45. Teléfono, 1455. Palencia.

MUEBLES. Gran surtido. Máquinas Alfa Radios. exposición y venta, al lado estación. Florencio Alonso. Osorno.

VENDENSE pollos de unos 600 gramos para carne. PP. Cistercienses de San Isidro de Duñas.

COMPRAMOS libros antiguos, bibliotecas, sellos, monedas, misas de nogal grandes, santos de madera, antigüedades. «El Museo». Mayor, 10.

ALBANILES, encontraréis materiales de calidad y precio, en «La Hortensiana».

CARPINTEROS, herrajes y herramientas todos tipos, en Ferreteria Isasmendi-Madrilgal.

COCCINAS económicas con encimera y parrilla, precios de fábrica. Véaslas en Maquinaria Unión. Palencia.

CAL viva y yesos, todos los días, grandes existencias. Carretera Villalobón. Madrilgal.

SE PRECISA un vaquero, contrato anual. Junta Vecinal. Barriuelo de Santullán.

SE VENDE una casa en Plaza General Sanjurjo, núm. 11. Tratar, en la misma. Antonio García. Venta de Baños.

SE VENDE traje niño. Comunión. Casas del Hogar, 21. 3º.

VENDO importante cantidad palomina. Aureo Lazo. Abastas.

SE TRASPASA casquería con cupo de menudos. Informes, esta Administración.

LABRADORES: patatas, cebada y avena, compra Benigno Martín. Almacén de Cereales. Manuel Rivera, 5. Palencia.

SACOS nuevos, de yute puro, ventas en Almacenes de Cereales y Piensos de Hijos de Ildefonso López Escapa. Palencia.

PERDIDA juego llaves coche SEAT. Ruegase devolución Avenida Casado Alisal, 17, tercero, teléfono 1719, donde se gratificará.

COMPRO palomas Zuritas Benigno Martín. Manuel Rivera, 5. Almacén de Cereales.

PICADORES de «Algeza» a desmonte, se necesitan en la fábrica de yeso de Hija de E. Madrigal. Carretera de Villalobón.

SE NECESITA sirvienta. General Mola, 154, 3º, derecha.

FINCA-chalet-granja, se vende, con arbolado, cercada, extensión aproximada dos hectáreas, y tres viviendas, dos libros. Precio 99.000 pesetas y distancias dos kilómetros de Palencia y carretera. Informará, Marcellina Calvo Martín. Barrio Santa Ana, número 25. Palencia.

NECESITO obrero para caserío, que sepa obligacion del campo, dno casa. Informes. La Ferroviana. Alar del Rey.

MADERAS PAJARES
Tarima, tabla, tablón, ripia, barrotillo, chopo en todas medidas
Carretera de Grijota
PALENCIA

TRIBUNALES

SUSPENSIÓN DE JUICIO. — El juez señalado para hoy, por estar contra Luis Ramos Prieto, ha sido suspendido por encontrarse el Letrado defensor don Jaime Calderón Aicmo, dirigiendo asunto preferente en la Audiencia Territorial.

SENTENCIA. — Por la Audiencia Provincial y con fecha 9 de los corrientes, se ha dictado sentencia condenando a Antonio Hernández García, como autor responsable de un delito de estafa, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 500 pesetas al perjudicado Daniel Antón.

SENALAMIENTOS. — Par el día 13 y ante nuestra Audiencia Provincial, se verán los siguientes juicios orales.

A las once, por el delito de lesiones, contra Modesto Camino Relas, del Juzgado de Saldaña, Letrados, señores Gómez Arroyo y De Prado. Procurador, señor Cortés.

A las doce, por hurto, contra Ruperto Aparicio Antón, del Juzgado de Franchilla, Letrado, señor Calderón Alonso. Procurador, señor Arangena.

A las trece horas, por robo, contra Félix Cardoza Ramos, del Juzgado de Palencia. Letrado, señor Herrero. Procurador, señor Cortés.

VIDA RELIGIOSA

SAN MIGUEL.—La Archicofradía de N. P. Jesús de Medinaceli, celebra mañana viernes los cultos mensuales siguientes: Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión y por la tarde, a las siete y media, ejercicio de los viernes y Via Crucis.

Estos cultos son a intención de doña Petra Plaza Franco.

POMPAS FUNEBRES

Hontiyuelo

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1880 Mayor, 134-180. Tfns. 1707, 1583, 1850 y 2060. — PALENCIA

LETRAS DE LUTO

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Aristidmo Martín Miguel, comerciante de Villaviudas, ocurrido en dicha localidad. Por su probidad, afable trato y nobles sentimientos, se granjeó muy pocas amistades, que hoy le tienen presente en su recuerdo y en sus oraciones.

Al cumplirse esta triste fecha, renovamos nuestro pésame a su apenada esposa don María San Mateo; hijas doña María y doña Amparo; hijos políticos, hermanos, nietos, hermanos políticos y demás familia.

GUIA MEDICA

S. Pajares García

SUSPENDE LA CONSULTA
RAFAEL M. ALMÉIDA
Médico-Jefe del Hospital Provincial por oposición
8 A Y O S X
Horas de consulta: de 11 a 2 Mayor Pral., 254, 1º, izda. Tel., 1563

AGUSTIN P. HIGELMO CIRUJANO

Sanatorio "Jesus Nazareno" (Jardines), de 12 a 2 Tel., 1802

NECESITO obrero para huerta

NECESITO obrero para huerta, mantenido Bahillo. Camino San Román. Palencia.

SE VENDE vino por partidas

SE VENDE vino por partidas, Julián Castrillo. Castromocho.

TRASPASA gallinero con 200 pollas. Informes. Panadería La Castellana. Avda. de Santander.

E. ROBLES

ENFERMEADES DE LA PIEL
Cáncer. Tumores. Ulceras. SIFILIS. VENEREAS
ENFERMEADES DE LAS VIAS URINARIAS Y GENITALES
Electroterapia. (Diatermia, onda corta. Electrocoagulación. Rayos U. Corrientes, etc.). Nieve carbónica. Análisis

La Diputación contribuirá con 300.000 pesetas a la instalación del Pabellón de Palencia en la Feria de Campo

Apoyo a León para el empalme ferroviario Palanquinos-La Robla

Se va a pedir de nuevo la construcción del ferrocarril Palencia-Guardo

El presupuesto provincial de 1955 arrojó un superávit de 4.159.982,47 pts.

Bajo la Presidencia del ilustrísimo señor don Buenaventura Benito Quintero, con asistencia de los señores señores López Negrete, Salvado, Merino, Alonso Rodríguez, Blanco García, Camino Izquierdo, Ortega Gato, Gutiérrez Santoyo, Cano García y Carranza Diago, efectuando su asistencia el señor Fraile Calderón y asistidos del Secretario de la Corporación y del Interventor de Fondos, como asores, celebró sesión ordinaria el Pleno de la Diputación, resolviendo entre otros asuntos de trámite los siguientes:

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Queda enterada de las disposiciones oficiales publicadas y que afectan a distintos servicios de la Corporación, así como de la correspondencia recibida, acordando pase a los Negociados correspondientes.

PRESENCIA.—La Presidencia da cuenta de haber suscrito el día 23 de marzo último, un contrato con la Compañía General de Abastecimientos y Transportes, por el que se concede a esta Diputación un anticipo reintegrable en interés de 1.804.650 pesetas, destinadas a ampliar el retraso en la cobranza del arbitrio sobre el trigo, quedando enterada la Corporación y pasando a Intervención a los efectos oportunos.

CASAS DE CULTURA.—Se aprueba un dictamen de la Comisión de Educación sobre la creación de una casa de la Cultura en esta capital, según los siguientes apartados:

Primero.—Que de acuerdo con el artículo segundo del Decreto, se deje en principio, la iniciativa de su creación al cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios del Estado, ofreciéndole su cooperación.

Segundo.—Que sin perjuicio de ello, la Corporación estudie su establecimiento, partiendo de lo hecho en otras provincias, para lo cual se dirigirá a las mismas, a fin de que faciliten la información necesaria.

Tercero.—Que llegado el momento de su creación, la Diputación contribuya con la cantidad necesaria a tal fin.

CASA-CUNA.—Se acordó previo el informe correspondiente y a semejanza del moderno sistema implantado en las Casas-Cuna, establecer el servicio permanente de admisión de niños en la Casa-Cuna de la Ciudad Benéfica Provincial, dependiente de esta Diputación, por medio de una

oficina de recepción a cuyo frente estará una Hermana de la Caridad, en sustitución del antiguo sistema del «Tornos» que existía en estos Establecimientos, facultando a la Presidencia para que publique el acuerdo en el «Boletín Oficial» de los efectos oportunos de conocimiento de la suscripción de dicho donativo.

OBRAS PUBLICAS Y PARO OBRERO.—Se acuerda la aprobación y pago de las cuentas y certificaciones por obras en caminos y carreteras, que ascienden a 150.206/96 pesetas.

Se acuerda adjudicar definitivamente a la Casa «Sibeca», la reforma de la instalación eléctrica y alumbrado en el Palacio Provincial, por encontrarse aceptable y ser la única

que reúne las condiciones exigidas en el concurso.

—Elevar definitivas las adjudicaciones provisionales de las obras de reparación de carreteras y caminos, siguientes:

—Carretera de Astudillo a Osorno, a don José Herrero Nieto, en la cantidad de 43.333 pesetas.

—Carretera de Villarracino a Buenavista, a don Pablo Guaza Pastor, en 113.992 pesetas.

—Camino vecinal de Támara a Santoyo, a don Carlos Alonso Santana, en 287.925 pesetas.

—Camino vecinal de Saldaña por Acera a Pino del Río, a don Pablo Guaza Pastor, en 159.986 pesetas.

—Camino vecinal de Cévico Navero a Hermedes de Cerrato, a don

Cándido González Fernández, en pesetas 117.990.

—Camino vecinal de La Serna, a don Antonio Sánchez Gallarín, en 34.500 pesetas.

—Camino vecinal de Revenga a Arconada, a don Carlos Alonso Santana, en 302.806 pesetas.

—Acordamiento del acceso a la Iglesia de San Martín en Promista, a don Carlos Alonso Santana, en 112.900 pesetas.

—Camino vecinal de Barruelo al límite de la provincia, kilómetro 0 a 3, a don Félix Sánchez Mateo, en 79.100 pesetas.

—Se acuerda la devolución de fianza al contratista don Simón Martín Pozo, por varias obras realizadas en caminos y carreteras.

HACIENDA Y ECONOMIA.—Se aprueba la distribución de Fondos para el presente mes por la cantidad de 1.857.637/30 pesetas, así como la relación de cuentas y facturas de los ministros a la Diputación y sus Establecimientos por un importe de 388.924/16 pesetas.

—Se aprueba la Cuenta General del Presupuesto ordinario de 1955, que arroja un superávit de 4.159.982/47 pesetas.

—Igualmente se aprueban: la Cuenta del Presupuesto extraordinario del Paro Obrero, que arroja un total de pagos de 10.535.075 pesetas; las cuentas de Caudales que presenta Depositaria correspondiente al primer trimestre del año actual, así como la de la Institución «Telo Té» que arroja un superávit de 78.800 pesetas e ingresos a 13.999/97 pesetas, con una existencia en fin de año de 25.609/23 pesetas.

—Se acuerda la aprobación de los Padrones del arbitrio sobre Rodaje y Arrastre, facultando a la Presidencia para la aprobación de los que aún faltan de presentar, en el plazo de cinco días para que los presenten, a los Ayuntamientos que aún no lo han hecho, retirándose en caso contrario la gratificación que les confiere la Ordenanza, en el plazo que el plazo de presentación expiró el día 31 de marzo último.

—Se aprueban los padrones del arbitrio provincial sobre la Riqueza agrícola y ganadera, referente a 199 Ayuntamientos que los han remitido, considerando como provisionales las declaraciones juradas presentadas, y que se requiera para su urgente remisión a los que aún no han verificado este servicio.

PAGA EXTRAORDINARIA.—Se acuerda conceder con carácter voluntario una paga extraordinaria de una mensualidad, a semejanza de la concedida por el Estado, a todo el personal funcionario en activo y en los pasivos pertenecientes a esta Diputación Provincial.

CAMPO DE LA JUVENTUD.—Se acuerda sea librada la subvención que figura en el vigente presupuesto de 500.000 pesetas, con destino al Colegio-Escuela constituido en el Campo de la Juventud, en los plazos que acuerda la Presidencia.

FERIA DEL CAMPO.—Visto el oficio del ilustrísimo señor Delegado de Sindicatos, en el que interesa la máxima ayuda de esta Corporación para la perfección de las obras del Pabellón representativo de esta provincia en la Feria Internacional del Campo, se acuerda por unanimidad, después de haberse conocido con carácter voluntario a los señores Diputados que contribuyan con 300.000 pesetas a las instalaciones del citado Pabellón en la Feria del Campo.

SUPLEMENTOS Y HABILITACIONES.—Se acuerda aprobar una propuesta de suplementos y habilitaciones de crédito con cargo a superávit de la liquidación del presupuesto de 1955, en la que figuran importantes cantidades para construcción y reparación de caminos vecinales, abastecimiento de aguas a la Ciudad Benéfica, adquisición de grupo electrógeno para el suministro eléctrico de las viviendas, para construcción de casas para funcionarios.

EMPALME FERROVIARIO PALANQUINOS-LA ROBLA.—Se acuerda apoyar la petición de la Excelentísima Diputación de León para dicha mejora ferroviaria.

FERROCARRIL PALENCIA-GUARDO.—Igualmente se acuerda reiterar la solicitud al Ministerio de Obras Públicas para la construcción del ferrocarril de Palencia a Guardo, que se considera fundamental para la riqueza de esta provincia, facultando a la Presidencia para que dé cuenta del resultado de las gestiones a los pueblos y empresas de la provincia.

Entre los invitados figuraban mi primer piso y Ventura Fernández Requero, de 30 años, casado, y su hijo de cuatro, José Fernández, que habitaban en el segundo, y que murieron, unos aplastados entre los escombros y otros, a causa del fuego. Los heridos, por quemaduras, se les mandó Manuel Bermejo Rodríguez y su esposa, Cándida Montes Aizma, propietarios del inmueble, con domicilio en la misma calle y que al penetrar en la tienda para salvar lo que pudieran de las existencias, sufrieron quemaduras. La casa afectada tenía tres pisos, un interior y una tienda y la causa del siniestro fue una bomba de colonia y algunos otros artículos que se desmenuzaron, por el momento. Los vecinos del piso inferior, Romualdo Pardo Portillo y Dolores Pardo Claro, con un hijo de 15 años, pudieron ponerse a salvo por una ventana que daba a un tejadillo de la parte posterior del edificio. El incendio fue sofocado por varios funcionarios municipales.

Posible reajuste de los acuerdos hispano-norteamericanos de 1953

Foster Dulles, partidario de aumentar el armamento que Norteamérica proporciona a España

Principales puntos de las conversaciones de Washington



Washington.—El señor Martín Artajo, acompañado del secretario de Estado norteamericano, Mr. Foster Dulles, y otras personalidades que acudieron a recibir, durante las palabras que pronunció a través de los micrófonos, a su llegada a esta capital.—(Foto Cifra Gráfica)

Washington, 11.—El secretario de Estado parece favorablemente inclinado a la posibilidad de aumentar considerablemente la cuantía del equipo moderno que Norteamérica está proporcionando a las fuerzas armadas españolas. En cuanto al jefe del Estado Mayor conjunto, almirante Radford, hace algún tiempo se convirtió en un aliado más importante en Europa.

El señor Martín Artajo habló ayer después de su entrevista con Mr. Dulles, de un posible reajuste de los acuerdos de 1953. Desde entonces, según esas informaciones, Dulles estima que la influencia española puede aumentar con la creación de un Marruecos independiente y unificado, pues no quedará confinada a la zona septentrional de Marruecos, sino que su influencia española se extenderá a Rabat. En ese sentido la visita de Martín Artajo no pudo, se cree aquí, realizarse en mejor ocasión, y es de lo más oportuno que haya podido producirse inmediatamente de firmado el acuerdo hispano marroquí en Madrid.

La situación en el Oriente Medio fue igualmente discutida ayer por Martín Artajo y Dulles, y parece que los dos estadistas están de acuerdo respecto a ella. Se da por descontado aquí que España no dudará su intervención si se creyera necesaria. Lo que sabe apreciar Dulles es la buena voluntad de las naciones árabes hacia España, que en determinadas circunstancias podría ser muy útil.

El contingente de funcionarios de la Casa Blanca estaba encabezado por Sherman Adams, ayudante-jefe del Presidente.

El Departamento de Defensa figuraban, asimismo, numerosos altos funcionarios del Ejército y de la fuerza aérea.

Funcionarios de la Unión Panamericana y de la Junta Interamericana de Defensa se encontraban presentes para representar el fraternal afecto de las Américas por España.

Había también funcionarios del Banco Internacional, del Banco de Exportación y la Junta de Comercio de Washington, así como destacadas personalidades de la alta sociedad.—Efe.

Washington, 12.—El ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, ha celebrado una conferencia con el director de la Administración de Cooperación Internacional, John B. Hollister, con quien trató del programa de ayuda económica en el ejercicio fiscal que comienza el primero de julio próximo.

Durante la entrevista, el ministro trató del envío a España de más excedentes agrícolas norteamericanos, cuya utilidad es notoria ante los daños causados a la agricultura española por el duro invierno sufrido.

Asimismo trató de la ejecución del acuerdo económico hispano norteamericano y de la expansión de las inversiones del capital privado norteamericano en España.—Efe.

Washington, 12.—La Embajada española ha presentado uno de sus más brillantes aspectos, en la recepción ofrecida por el embajador español don José María de Ariza y la Condesa de Motrico, en honor del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

Fueron invitadas más de 1.500 personas. Los invitados se acomodaron en los apartamientos en lugares próximos, con un servicio telefónico directo hasta la puerta del edificio de la Embajada, a fin de que pudieran ser llamados los coches cuando los invitados salieran.

Durante la recepción el señor Martín Artajo dejó a sus invitados por unos minutos para condecorar en su despacho a la señorita Helen Collins con la Orden de Isabel la Católica. La señorita Collins organizó la primera excursión de estudiantes católicos norteamericanos a España.

Los embajadores de los países reconocidos por España, se acomodaron por sus señoras, fueron recibidos momentos antes de comenzar la recepción e iban dirigidos por el decano del cuerpo diplomático acreditado en esta capital, el embajador de Noruega, Wilhelm Munthe de Morgenstjerne.

Entre los invitados figuraban mi primer piso y Ventura Fernández Requero, de 30 años, casado, y su hijo de cuatro, José Fernández, que habitaban en el segundo, y que murieron, unos aplastados entre los escombros y otros, a causa del fuego. Los heridos, por quemaduras, se les mandó Manuel Bermejo Rodríguez y su esposa, Cándida Montes Aizma, propietarios del inmueble, con domicilio en la misma calle y que al penetrar en la tienda para salvar lo que pudieran de las existencias, sufrieron quemaduras. La casa afectada tenía tres pisos, un interior y una tienda y la causa del siniestro fue una bomba de colonia y algunos otros artículos que se desmenuzaron, por el momento. Los vecinos del piso inferior, Romualdo Pardo Portillo y Dolores Pardo Claro, con un hijo de 15 años, pudieron ponerse a salvo por una ventana que daba a un tejadillo de la parte posterior del edificio. El incendio fue sofocado por varios funcionarios municipales.

dijo el ministro español, ha aumentado el peligro atómico y otro factor que algunos de los países de la OTAN están tan preocupados con sus problemas internos, que la OTAN resulta debilitada. Mientras que se observa discreción diplomática al hablar de una más amplia aplicación de los acuerdos de 1953, puede decirse que Dulles y Martín Artajo parecen sustancialmente de acuerdo en que la actual situación defensiva europea hace aconsejable el aumento del equipo norteamericano para las fuerzas armadas españolas. Ello significa que los dos reconocen que España puede desempeñar un papel mayor en la defensa de Europa y que Dulles tiene fe absoluta en que España será un aliado defensivo de creciente valor.

Se añade que Dulles expresó ayer a Martín Artajo su satisfacción por el reciente acuerdo entre el Sullán de Marruecos y el Generalísimo Franco sobre la independencia marroquí. Esa satisfacción se basa en la esperanza del Gobierno norteamericano de que con la concesión de la independencia marroquí se evita el peligro de influencia o infiltración rusa. Lo mismo que Eisenhower, Dulles está convencido de que una penetración soviética en el Mediterráneo occidental crearía, como ha dicho el Generalísimo Franco, un grave peligro, no sólo para esa zona, sino para sus proximidades atlánticas, y, por ello para las comunicaciones aéreas y marítimas con los Estados Unidos.

Según esas informaciones, Dulles estima que la influencia española puede aumentar con la creación de un Marruecos independiente y unificado, pues no quedará confinada a la zona septentrional de Marruecos, sino que su influencia española se extenderá a Rabat. En ese sentido la visita de Martín Artajo no pudo, se cree aquí, realizarse en mejor ocasión, y es de lo más oportuno que haya podido producirse inmediatamente de firmado el acuerdo hispano marroquí en Madrid.

La situación en el Oriente Medio fue igualmente discutida ayer por Martín Artajo y Dulles, y parece que los dos estadistas están de acuerdo respecto a ella. Se da por descontado aquí que España no dudará su intervención si se creyera necesaria. Lo que sabe apreciar Dulles es la buena voluntad de las naciones árabes hacia España, que en determinadas circunstancias podría ser muy útil.

El contingente de funcionarios de la Casa Blanca estaba encabezado por Sherman Adams, ayudante-jefe del Presidente.

El Departamento de Defensa figuraban, asimismo, numerosos altos funcionarios del Ejército y de la fuerza aérea.

Funcionarios de la Unión Panamericana y de la Junta Interamericana de Defensa se encontraban presentes para representar el fraternal afecto de las Américas por España.

Había también funcionarios del Banco Internacional, del Banco de Exportación y la Junta de Comercio de Washington, así como destacadas personalidades de la alta sociedad.—Efe.

Washington, 12.—El ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, ha celebrado una conferencia con el director de la Administración de Cooperación Internacional, John B. Hollister, con quien trató del programa de ayuda económica en el ejercicio fiscal que comienza el primero de julio próximo.

Durante la entrevista, el ministro trató del envío a España de más excedentes agrícolas norteamericanos, cuya utilidad es notoria ante los daños causados a la agricultura española por el duro invierno sufrido.

Asimismo trató de la ejecución del acuerdo económico hispano norteamericano y de la expansión de las inversiones del capital privado norteamericano en España.—Efe.

Washington, 12.—La Embajada española ha presentado uno de sus más brillantes aspectos, en la recepción ofrecida por el embajador español don José María de Ariza y la Condesa de Motrico, en honor del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

Fueron invitadas más de 1.500 personas. Los invitados se acomodaron en los apartamientos en lugares próximos, con un servicio telefónico directo hasta la puerta del edificio de la Embajada, a fin de que pudieran ser llamados los coches cuando los invitados salieran.

Durante la recepción el señor Martín Artajo dejó a sus invitados por unos minutos para condecorar en su despacho a la señorita Helen Collins con la Orden de Isabel la Católica. La señorita Collins organizó la primera excursión de estudiantes católicos norteamericanos a España.

Los embajadores de los países reconocidos por España, se acomodaron por sus señoras, fueron recibidos momentos antes de comenzar la recepción e iban dirigidos por el decano del cuerpo diplomático acreditado en esta capital, el embajador de Noruega, Wilhelm Munthe de Morgenstjerne.

Entre los invitados figuraban mi primer piso y Ventura Fernández Requero, de 30 años, casado, y su hijo de cuatro, José Fernández, que habitaban en el segundo, y que murieron, unos aplastados entre los escombros y otros, a causa del fuego. Los heridos, por quemaduras, se les mandó Manuel Bermejo Rodríguez y su esposa, Cándida Montes Aizma, propietarios del inmueble, con domicilio en la misma calle y que al penetrar en la tienda para salvar lo que pudieran de las existencias, sufrieron quemaduras. La casa afectada tenía tres pisos, un interior y una tienda y la causa del siniestro fue una bomba de colonia y algunos otros artículos que se desmenuzaron, por el momento. Los vecinos del piso inferior, Romualdo Pardo Portillo y Dolores Pardo Claro, con un hijo de 15 años, pudieron ponerse a salvo por una ventana que daba a un tejadillo de la parte posterior del edificio. El incendio fue sofocado por varios funcionarios municipales.

Washington, 12.—Un hecho dramático ha ocurrido en el domicilio del cónsul dominicano en esta capital, Gilberto Gutiérrez López, quien al entrar en su casa sorprendió a un ladrón, que amenazaba con un revólver a sus hijos. Al verse sorprendido el bandido, obligó al cónsul a levantar los brazos, pero aprovechando un descuido del intruso, sacó la pistola y disparó contra el ladrón. Este respondió a los disparos, y en el tiroteo resultaron los dos heridos, teniendo que ser hospitalizados.—Efe.

Washington, 12.—Hoy se anuncia oficialmente que el Gobierno de los Estados Unidos realizará su intento de lanzar su satélite de la tierra, en la primera mitad del año 1958, es decir, unos meses después de lo que se había previsto en un principio. Al parecer, el retraso es debido al anhelo de los hombres de ciencia norteamericanos de que el lanzamiento sea un éxito, aunque los Estados Unidos pierdan por ello el primer puesto en la «carrera» con Rusia.

El subsecretario de Marina, James Smith, en una declaración ante el Subcomité de Asignaciones de la Cámara, reunido en sesión secreta, ha dicho que es esencial el éxito, ya que la atención del mundo está concentrada en el previsto en cuestión.

El contralmirante Bennet, jefe de Investigaciones de la Armada, declaró en la misma sesión que Rusia está también trabajando en su programa de lanzamiento del satélite.—Efe.

Washington, 12.—Hoy se anuncia oficialmente que el Gobierno de los Estados Unidos realizará su intento de lanzar su satélite de la tierra, en la primera mitad del año 1958, es decir, unos meses después de lo que se había previsto en un principio. Al parecer, el retraso es debido al anhelo de los hombres de ciencia norteamericanos de que el lanzamiento sea un éxito, aunque los Estados Unidos pierdan por ello el primer puesto en la «carrera» con Rusia.

El subsecretario de Marina, James Smith, en una declaración ante el Subcomité de Asignaciones de la Cámara, reunido en sesión secreta, ha dicho que es esencial el éxito, ya que la atención del mundo está concentrada en el previsto en cuestión.

El contralmirante Bennet, jefe de Investigaciones de la Armada, declaró en la misma sesión que Rusia está también trabajando en su programa de lanzamiento del satélite.—Efe.

ULTIMA HORA

Un avión egipcio de reacción ha sido derribado por aparatos israelíes

Se libró una batalla aérea

Tel Aviv, 12.—Un portavoz militar israelí, coronel Brosh, ha anunciado que un avión egipcio de reacción ha sido derribado en territorio egipcio.—Efe.

COMBATE AEREO
Jerusalén, 12.—Las autoridades israelíes han anunciado que un avión egipcio de reacción ha sido derribado en territorio egipcio.—Efe.

Las elecciones primarias en Illinois (E.E. UU.)
Chicago, 11.—Stevenson ha vuelto a sobrepasar a Eisenhower en número de votos obtenidos en la elección primaria presidencial de Illinois, al recibirse nuevos resultados.

Cuando van computados los resultados de 8.426 Colegios electorales de los 9.511 del Estado, Adlai Stevenson cuenta con 363.940 votos. Eisenhower, tenía 642.980 votos. Kefauver y Knollard, tenían algo más de 29.000 votos cada uno.—Efe.

OTRA ACUSACION ISRAELI A EGIPTO
Tel Aviv, 12.—Israel ha acusado a Egipto del envío de otras cinco paullas suicidas al corazón de su territorio, con el resultado de cuatro personas muertas, y quince más, heridas.

Los ataques han ocurrido después de anunciar Radio El Cairo que Egipto había retirado sus comandos del territorio israelí.

Un portavoz israelí ha explicado que los comandos mataron a un maestro y a tres niños que oraban en compañía de la congregación de fieles en la sinagoga de Shafir, a 13 kilómetros de Tel Aviv. Los testigos presenciales afirman que los aldeanos estaban de espaldas a la puerta de la sinagoga, cuando un fusil ametrallador segó las vidas de las víctimas. Las autoridades dicen que los atacantes huyeron a través de un pequeño bosque.

En el Ministerio de Asuntos Exteriores se califican los ataques de «asesinato y sabotaje», y se añade que el evidente propósito de los atacantes es el de empujar.—Efe.

Hotel multado
Por la Dirección General de Turismo se ha impuesto la multa de 1.500 pesetas al propietario de una casa, «Fonda Vila», de Estartit Torrella de Montgrí, por percepción de precios superiores a los autorizados y por igual motivo, multa de 300 pesetas al propietario del «Hotel Europa», de Pamplona.

Rainiero y Grace Kelly se han reunido en alta mar
El Príncipe salió con su yate hasta el trasatlántico «Constitution» para recoger a su prometida.

Cannes, 12.—A primera hora de esta mañana ha llegado a bordo del yate «Deo Juventus» Millares de personas que agruparon en los muelles para presenciar la alegre cita.

El yate llegó al lado del trasatlántico «Constitution» a las 10 de la mañana. Grace Kelly ha realizado la travesía con sus padres. Minutos después de trasladarse Grace Kelly al yate, el «Constitution» se separó. Todos los pasajeros permanecieron en las cubiertas aclamando a la pareja. El yate puso rumbo a Montecarlo. Las ciudades del pequeño principado se encuentran engalanadas.—Efe.

ACLAMADOS
Montecarlo, 12.—El Príncipe Rainiero II y Grace Kelly, se han reunido esta mañana a bordo del yate «Deo Juventus». Millares de personas se agruparon en los muelles para presenciar la alegre cita.

El yate llegó al lado del trasatlántico «Constitution» a las 10 de la mañana. Grace Kelly ha realizado la travesía con sus padres. Minutos después de trasladarse Grace Kelly al yate, el «Constitution» se separó. Todos los pasajeros permanecieron en las cubiertas aclamando a la pareja. El yate puso rumbo a Montecarlo. Las ciudades del pequeño principado se encuentran engalanadas.—Efe.

ACLAMADOS
Montecarlo, 12.—El Príncipe Rainiero II y Grace Kelly, se han reunido esta mañana a bordo del yate «Deo Juventus». Millares de personas se agruparon en los muelles para presenciar la alegre cita.

El yate llegó al lado del trasatlántico «Constitution» a las 10 de la mañana. Grace Kelly ha realizado la travesía con sus padres. Minutos después de trasladarse Grace Kelly al yate, el «Constitution» se separó. Todos los pasajeros permanecieron en las cubiertas aclamando a la pareja. El yate puso rumbo a Montecarlo. Las ciudades del pequeño principado se encuentran engalanadas.—Efe.

ACLAMADOS
Montecarlo, 12.—El Príncipe Rainiero II y Grace Kelly, se han reunido esta mañana a bordo del yate «Deo Juventus». Millares de personas se agruparon en los muelles para presenciar la alegre cita.

El yate llegó al lado del trasatlántico «Constitution» a las 10 de la mañana. Grace Kelly ha realizado la travesía con sus padres. Minutos después de trasladarse Grace Kelly al yate, el «Constitution» se separó. Todos los pasajeros permanecieron en las cubiertas aclamando a la pareja. El yate puso rumbo a Montecarlo. Las ciudades del pequeño principado se encuentran engalanadas.—Efe.

El yate llegó al lado del trasatlántico «Constitution» a las 10 de la mañana. Grace Kelly ha realizado la travesía con sus padres. Minutos después de trasladarse Grace Kelly al yate, el «Constitution» se separó. Todos los pasajeros permanecieron en las cubiertas aclamando a la pareja. El yate puso rumbo a Montecarlo. Las ciudades del pequeño principado se encuentran engalanadas.—Efe.

El reactor atómico para España

Se encuentra en Madrid el Presidente de la Compañía que va a fabricarlo

Su instalación constituirá el primer paso dado por nuestra Patria en la industrialización nuclear

Madrid, 12.—Se encuentra en esta capital Mr. W. R. Herod, Presidente de la Compañía General de Abastecimientos y Transportes, que ha venido a España para saludar a las autoridades españolas y cambiar impresiones sobre las grandes obras que su compañía realiza en nuestra Patria, tales como la instalación del reactor atómico en la Ciudad Universitaria y las Centrales Térmicas de Escobornares y Burecha. Mr. Herod viene acompañado por su esposa.

VISITA DE MR. HEROD AL I. N. I. Y A LA JUNTA DE ENERGIA NUCLEAR
En la mañana del lunes el Presidente de la Internacional General Eléctrica, Mr. W. R. Herod, visitó en su despacho oficial al Presidente del Instituto Nacional de Industria, señor Suanes, con el que mantuvo un amplio cambio de impresiones sobre el progreso industrial de España, en relación con las propias compañías filiales del I. N. I. A continuación, el señor Suanes acompañó al señor Herod en la visita a las instalaciones de E. N. A. S. A., en la carretera de Barajas, donde el señor Herod presenció el proceso de fabricación de los automóviles Pegaso, probando en un autómata uno de los referidos vehículos.

Por la tarde Mr. Herod celebró una amplia entrevista con el General Hernández Vidal, Presidente de la Junta Nuclear, para agradecerle la confianza de la Junta en su compañía al adquirir el reactor atómico de la piscina que próximamente se instalará en España, destacando el señor Herod, la importancia de este primer paso dado por nuestra Patria en el amplio campo de la energía nuclear de tipo industrial.

MR. HEROD EN EL AMERICAN CLUB
El American Club ofreció un almuerzo a Mr. Herod, Presidente de Internacional General Eléctrica. A este almuerzo asistió también el Subsecretario de Industria don Alejandro Suárez y gran número de personalidades españolas de la industria y la banca.

El Presidente del Club Mr. J. Train, presentó como orador a Mr. Herod, quien pronunció un discurso muy interesante enfocando los puntos siguientes:

La posición privilegiada en que se encuentra España, dados sus acuerdos con Hispanoamérica y su conocimiento y experiencia de asuntos del mundo árabe, puede contribuir básicamente con los Estados Unidos para el mantenimiento de la paz en un gran sector del mundo.

Hizo referencia seguidamente de la instalación del reactor atómico, como primer paso dado por España en la industrialización nuclear, y dijo que este paso tendría en el futuro una extraordinaria importancia.

Por último, se refirió Mr. Herod a la gran labor desarrollada por el Embajador en Washington, Conde de Motrico, por el Estado Unidos en Madrid, señor Lodge, que tanto ha contribuido a la mutua comprensión de ambos países y a su paralela labor en la defensa de la paz y del mundo occidental.

Terminado el almuerzo, Mr. Herod hizo una visita al Ministro de Industria señor Planell y al Subsecretario señor Suárez, en sus correspondientes despachos oficiales.

Anticuario de Madrid
Sólo por unos días, compramos muebles, cuadros, armas antiguas y toda clase de objetos

Aviso: Hotel Castilla
Teléfonos 1797 y 1798

Mujer muerta por una máquina del tren en Barruelo
Barruelo de Santullán, 11.—(Por teléfono).—A las 17.45 de la tarde de hoy, y cuando se dirigía a Barruelo la vecina del cercano pueblo de Porquera de Santullán, Ramona Ruiz Alonso, de 67 años, casada, al llegar al paso a nivel del ferrocarril, en vez de cruzar éste para salir a la carretera, continuó por el interior de las vías, siendo arrollada y muerta en el acto por la máquina de manobras 080-232, pilotada por el maquinista Baldomero Montegudo.

En el lugar del accidente se personó el Juzgado de Instrucción de Cervera de Pisuergra, que ordenó el levantamiento del cadáver de la infortunada mujer, iniciando la instrucción de las diligencias propias del caso.

El Corresponsal

Hotel multado

Por la Dirección General de Turismo se ha impuesto la multa de 1.500 pesetas al propietario de una casa, «Fonda Vila», de Estartit Torrella de Montgrí, por percepción de precios superiores a los autorizados y por igual motivo, multa de 300 pesetas al propietario del «Hotel Europa», de Pamplona.

Rainiero y Grace Kelly se han reunido en alta mar

El Príncipe salió con su yate hasta el trasatlántico «Constitution» para recoger a su prometida.

Cannes, 12.—A primera hora de esta mañana ha llegado a bordo del yate «Deo Juventus» Millares de personas que agruparon en los muelles para presenciar la alegre cita.

El yate llegó al lado del trasatlántico «Constitution» a las 10 de la mañana. Grace Kelly ha realizado la travesía con sus padres. Minutos después de trasladarse Grace Kelly al yate, el «Constitution» se separó. Todos los pasajeros permanecieron en las cubiertas aclamando a la pareja. El yate puso rumbo a Montecarlo. Las ciudades del pequeño principado se encuentran engalanadas.—Efe.

ACLAMADOS
Montecarlo, 12.—El Príncipe Rainiero II y Grace Kelly, se han reunido esta mañana a bordo del yate «Deo Juventus». Millares de personas se agruparon en los muelles para presenciar la alegre cita.

El yate llegó al lado del trasatlántico «Constitution» a las 10 de la mañana. Grace Kelly ha realizado la travesía con sus padres. Minutos después de trasladarse Grace Kelly al yate, el «Constitution» se separó. Todos los pasajeros permanecieron en las cubiertas aclamando a la pareja. El yate puso rumbo a Montecarlo. Las ciudades del pequeño principado se encuentran engalanadas.—Efe.

ACLAMADOS
Montecarlo, 12.—El Príncipe Rainiero II y Grace Kelly, se han reunido esta mañana a bordo del yate «Deo Juventus». Millares de personas